



## रामलला मंदिर हमारी संस्कृति और अध्यात्म की महान धरोहर : पीएम

रामलला प्राण प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ: पंचामृत अभिषेक के बाद रामलला का श्रृंगार, पीतांबर वस्त्र में सोने के तार, योगी ने पूजा की

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ पर सभी देशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। मोदी ने कहा कि सदियों के त्याग, तपस्या और संघर्ष के बाद बना यह मंदिर हमारी संस्कृति और आध्यात्म की महान धरोहर है। प्रधानमंत्री ने एक्स पोस्ट में कहा, ५५अयोध्या में रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा की प्रथम वर्षगांठ पर समस्त देशवासियों को बहुत-बहुत शुभकामनाएं। सदियों के त्याग, तपस्या और संघर्ष से बना यह मंदिर हमारी संस्कृति और अध्यात्म की महान धरोहर है। मुझे विश्वास है कि यह दिव्य-भय्य राम मंदिर विकसित भारत के संकल्प की सिद्धि में एक बड़ी प्रेरणा बनगा।



**योगी ने अपने गुरु को याद किया**  
पीएम योगी ने कहा- पूज्य महंत दिग्विजय नाथ को मैं नहीं देख पाया था। मुझे याद है जब मेरे पूज्य गुरुदेव की अंतिम सांस चल रही थी तो संजोग ऐसा था कि अशोक सिंघल उन्हें देखने आए। उनकी आखिरी बातचीत भी उन्हीं से हुई। अंत में मेरे गुरुदेव ने अशोक सिंघल को अपने पास बुलाया और कहा कि वया राम जन्मभूमि का मंदिर बन जाएगा तो अशोक सिंघल ने कहा जरूर बनगा। इसके कुछ दिन बाद ही गुरुदेव ने जीवन त्याग दिया।

**योगी बोले, किन कारणों से हमारे आराध्य अपमानित हो रहे थे**  
पीएम योगी ने कहा- हमें देखना होगा कि किन कारणों से समाज बंटा हुआ था और हमारे पूज्य आराध्य देव स्थल अपमानित हो रहे थे। अगर हम जाति के नाम पर और तमाम अन्य वाद के आधार पर विभाजित रहेंगे तो इस तरह की अपमानजनक स्थितियों का सामना निरंतर करना पड़ सकता है। इसलिए आज की आवश्यकता यह है जो हमारे वर्तमान के साथ भविष्य को भी सुरक्षित रख सकें। एकता के सूत्र के साथ एकात्मता को मजबूत करना होगा। इससे सनातन धर्म भी मजबूत होगा, देश और हम सब भी मजबूत होंगे। पीएम ने कहा कि एक बात ध्यान रखना होगा, कि आज से पहले वह कौन सी परिस्थितियां थीं, जब समाज बंटा था। यदि हम जाति के आधार पर बंटे रहेंगे, तो उत्पीड़न झेलना पड़ेगा। एक रहेंगे तो सनातन मजबूत होगा, देश मजबूत होगा। यदि भाषाई, क्षेत्रीय और जाति के आधार बंटेंगे तो सबसे पहले इसका खामियाजा हमारे धार्मिक स्थलों को भुगतना पड़ेगा।

**जाति के आधार पर बंटे, तो मिलेगा उत्पीड़न: सीएम**  
अयोध्या में रामलला की प्राण-प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ मनाई जा रही है। रामलला की विशेष पूजा शुरू हो गई। पुजारियों ने रामलला का पंचामृत अभिषेक किया। पहले दूध, दही, घी, शहद और शक्कर से अभिषेक किया, फिर गंगाजल से नहलाया। इसके बाद रामलला का श्रृंगार किया गया। उन्हें पीतांबर वस्त्र पहनाए गए। इसमें सोने के तारों से बुनाई की गई है। उनके मुकुट में हीरा जड़ा है। यूपी के सीएम योगी भी अयोध्या पहुंच गए हैं। उन्होंने रामलला की पूजा की। दिल्ली, हिमाचल समेत 10 राज्यों से लोग रामलला के दर्शन करने पहुंचे हैं। राम मंदिर को विदेशी फूलों से सजाया गया है। मंदिर ट्रस्ट ने अंगद टीला पर जर्मन हेंगर टेंट लगवाए हैं। यहां पर 5 हजार श्रद्धालु रामकथा सुनेंगे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों को इस मौके पर बधाई दी। उन्होंने कहा- राम मंदिर विकसित भारत की संकल्प सिद्धि में मदद करेगा। मंदिर ट्रस्ट के मुताबिक, आज 2 लाख भक्त रामलला का दर्शन करेंगे। प्राण-प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ पर 11 से 13 जनवरी तक उत्सव होंगे। इन 3 दिनों में वीआईपी दर्शन नहीं होंगे। आम दर्शन सुबह 6.30 बजे से रात 9.30 बजे तक जारी रहेंगे।

**सीएम ने रामजन्मभूमि आंदोलन को याद किया**  
पीएम योगी ने कहा- रामजन्मभूमि देश का ऐसा आंदोलन है। जब 500 वर्षों में 1528 से लेकर 6 दिसंबर 1992 तक का इतिहास उदाहरण देखेंगे तो हर 15 से 20 वर्ष के अंतराल में हिन्दू समाज फिर से अपने प्रभु की जन्मभूमि को प्राप्त करने के लिए निरंतर संघर्ष करता रहा। जिस भाषा में शासन तंत्र समझता था, उसी भाषा में समझाने के लिए संघर्ष करता रहा। उन्होंने कहा- ये क्या एक दिन में हो गया। नहीं। इसके लिए एक लंबे संघर्ष को आगे बढ़ाया गया। दर्जनों पीढ़ियों चली गईं। एक ही कामना थी कि अयोध्या में रामलला को विराजमान देख सकें। पूज्यसंतों का चला जाना। लेकिन उनका संकल्प इसे पूरा करने के लिए दृढ़ था। हम सौभाग्यशाली हैं कि इन तिथियों को अपनी आंखों से देखने का सौभाग्य प्राप्त हुआ।

**कार्यक्रम की शुरुआत दीप जलाकर की गई**  
पीएम योगी ने दीप जलाकर और रामलला के चित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुरुआत की। सवालान ट्रस्ट के सदस्य अनिल मिश्रा कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि योगी जी केवल सीएम नहीं हैं। वे जिस पीढ़ी के हैं, उसकी तीन पीढ़ियां राम मंदिर आंदोलन के लिए समर्पित रही।

## कन्नौज हादसा: निर्माणाधीन इमारत गिरी, तीन की मौत, 40 मजदूर दबे

23 मजदूरों को निकाला, 13 करोड़ की लागत से बन रहा था



जन एक्सप्रेस | कन्नौज

कन्नौज के रेलवे स्टेशन के नजदीक निर्माणाधीन इमारत का लिफ्ट गिर जाने से हड़कंप मच गया। इस हादसे में तीन मजदूरों की मौत हो गई, जकि 40 से अधिक मजदूर मलबे में दबे हुए हैं। राहत और बचाव कार्य जारी है। कई मजदूरों को मलबे से निकाल लिया गया। घायलों को एम्बुलेंस से अस्पताल भेजा जा रहा है। पुलिस और प्रशासन के आला अधिकारी घटनास्थल पर मौजूद हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने घटना का संज्ञान लिया है। अधिकारियों को रेस्क्यू कार्य करने और हर संभव मदद का निर्देश दिया है।

**ये मजदूर मलबे में दबकर घायल हुए**  
राम बहादुर (सरायमीरा), आर्यन (सरायमीरा), कमलेश (सुकखापुरवा), ध्रुव (चौरावापुर), कमलेश (चौरावापुर), अनिल (चौरावापुर), श्याम (चौरावापुर), संदीप (चौरावापुर), विकास (ईसवापुर), संजेश (नेरा), राजा (ईसवापुर), रामरूप (चौरावापुर), रोहित (चौरावापुर), स्वामी दास (बलिया), आदेश पाल (ईसवापुर) घायल हुए हैं। राजू पासवान, राज कुमार गौयल, आकाश और कुलदीप राजकीय मेडिकल कॉलेज तिरा रफेर किए गए हैं।

**सौंदर्यीकरण का चल रहा था काम**  
कन्नौज रेलवे स्टेशन पर दो मंजिला निर्माणाधीन इमारत का सौंदर्यीकरण का काम चल रहा था। इसी बीच लिफ्ट अचानक भरभराकर गिर गया। हादसे में मृतकों की संख्या बढ़ने का अंदेश है। फिलहाल बचाव कार्य जारी है। रेलवे स्टेशन की इमारत का एक हिस्सा इस तरह से गिर जाने को लेकर गुणवत्ता को लेकर सवाल उठने लगे हैं। हादसा कैसे हुआ इसके कारणों का पता लगाया जाएगा।

**योगी ने कहा- हम कमजोर होंगे तो अंजाम धर्म स्थल भुगतेंगे**  
पीएम ने कहा- अगर हमारा देश किन्हीं कारणों से विभाजित होकर कमजोर होगा, जाति की खाइयां चौड़ी होंगी। क्षेत्र और भाषा के आधार पर विभाजित होंगे, तो इसका खामियाजा हमारे पूज्य धर्म स्थलों को भुगतना होगा। बहन-बेटियों को भुगतना होगा। उस प्रकार की स्थिति हम सबके सामने दोबारा न होने पाए। द्वादश प्रतिष्ठा का कार्यक्रम हम सभी को आगे बढ़ने के लिए प्रेरित कर रहा है। पीएम योगी ने कहा, हमें ध्यान रखना होगा कि किन कारणों से हम बंटे हुए थे। आवश्यकता इस बात की है कि हम विभाजित न हों। ऐसा हुआ तो उसकी कहानियां हमारे धर्मस्थलों, बेटियों को भुगतना पड़ेगा। मोदी जी ने एक साल पहले कहा था कि राम है तो राष्ट्र है।

**योगी बोले, अयोध्या अब त्रेता युग का एहसास करा रही**  
पीएम योगी ने कहा- आज हम यह एहसास कर रहे हैं कि रामजन्मभूमि के लिए जो आंदोलन चला था, आज वो एक सार्थक लक्ष्य के रूप में आगे बढ़ रहा है। अब कोई भी व्यक्ति दुनिया से आता है तो कहता है कि वाह! अयोध्या तो अब त्रेता युग का अहसास करा रही है। एक-दो साल देखें, जब राम जन्मभूमि का पूरा परिसर अपने भय्य रूप में आएगा तो दुनिया का सुंदरतम नगर के रूप में सबसे आध्यात्मिक, धार्मिक और सबसे वैभवशाली धाम के रूप में विकसित होने जा रहा है। श्रीराम जन्मभूमि तीर्थ क्षेत्र न्यास ने पिछले 4 वर्ष के दौरान न दिन देखा न रात देखी। केवल एक ध्येय के साथ रामलला के प्राण-प्रतिष्ठा से जुड़ने के साथ परिसर को भय्य रूप देने में कार्य कर रहा है।

## बाघ है या 'डॉन', सर्द मौसम में वन विभाग का निकाला पसीना

लखनऊ में आतंक बरकरार, शुक्रवार को बाघ ने एक नीलगाय का शिकार किया, जो उसका सातवां शिकार था



**पकड़ने के लिए वन विभाग की 5 टीमों के अलावा 32 ट्रैप कैमरे और 4 पिंजरे भी लगाए गए**  
अपर मुख्य वन संरक्षक रेणु सिंह के नेतृत्व में विशेष अभियान चलाया जा रहा है। इसमें 9 टीमों का काम कर रही हैं, जिनमें वन विभाग की 5 टीमों के अलावा 32 ट्रैप कैमरे और 4 पिंजरे भी लगाए गए हैं।

शिकार के बाद बाघ नीलगाय को करीब 200 मीटर जंगल में ले गया और उसका लगभग 40 प्रतिशत हिस्सा खा गया। अब तक वन विभाग की टीम बाघ को पकड़ने में नाकाम रही है। हथिनियों डायना और सुलोचना ने पेट्रोलिंग भी कारगर साबित नहीं हुई।

पकड़ने के लिए रहमान खेड़ा फार्म को तीन जोन में बांटा गया है। हथिनियों डायना और सुलोचना ने पेट्रोलिंग की है और बाघ के पचाह्र सीआईएसएफ परिसर में भी मिले हैं। यहां बाघ को पकड़ने के लिए विशेष निगरानी की जा रही है, ताकि उसे ट्रेंकुलाइज किया जा सके।

**बाघ से बचाव के तरीके बताए**  
डीसीपी ने ग्रामीणों को बाघ की दहशत को कम करने और बचाव के उपाय भी साझा किए। उन्होंने बताया कि तेज आवाज, चिह्न कर, खेतों बेट कर काक करने से बचें, झुंड में खेतों और बाग में जाएं।

‘डॉन’ को पकड़ना मुश्किल ही नहीं, नामुमकिन है। फिल्मी स्क्रीन का यह डबलिंग लखनऊ में आतंक का पर्याय बने बाघ पर सटीक बैठ रहा है।

**जन एक्सप्रेस। लखनऊ**

## वोटर लिस्ट में नहीं जुड़ा है नाम, तो अभी भी बन सकता है आपका काम संबंधित लोग अभी भी अपना वोटर आईडी कार्ड ऑनलाइन व ऑफलाइन बनवा सकते हैं

- मतदाताओं के लिए चलाए गए अभियान में 18 लाख 85 हजार 446 मतदाताओं ने वोटर लिस्ट में अपना नाम जुड़वाया है
- वोटरस निर्वाचन आयोग की वेबसाइट या वोटर हेल्पलाइन एप से अपना नाम जुड़वा सकते हैं
- इसके अलावा एक अप्रैल, एक जुलाई व एक अक्टूबर को अहं होने वाले मतदाता अपना नाम मतदाता सूची में शामिल कराने के लिए फार्म-6 भर सकते हैं



**सूची में 10 लाख 24 हजार 299 मतदाताओं के नाम शामिल किए गए**  
मतदातासूची के अनुसार, प्रदेश अब कुल मतदाताओं की संख्या 15,35,37,430 हो गई है। इस साल 18,85,446 मतदाताओं ने वोटर लिस्ट में नाम जुड़वाया है, जबकि 8 लाख 61 हजार 147 मतदाताओं के नाम काटे गए हैं। इस प्रकार मतदाता सूची में 10 लाख 24 हजार 299 मतदाताओं के नाम शामिल किए गए हैं।

### प्रदेश में मतदाताओं की कुल संख्या 15,35,37,430 हुई

मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा के अनुसार प्रदेश में 29 अक्टूबर से यह अभियान शुरू हुआ था। उपचुनाव वाली नौ विधानसभा क्षेत्रों में यह अभियान 27 नवंबर से शुरू हुआ था। प्रदेश में कुल 1,62,462 मतदाता स्थल हैं। मतदाता सूची के ड्राफ्ट प्रकाशन के समय प्रदेश में मतदाताओं की कुल संख्या 15,25,13,131 थी, जो अब बढ़कर 15,35,37,430 हो गई है। पहले मतदाता सूची में प्रति 1000 पुरुषों पर 874 महिलाएं थीं, अब 2025 में जिनकी संख्या अब बढ़कर 876 हो गई है। 18-19 वर्ष की आयु के कुल 4.84 लाख नाम जोड़े गए हैं। यह कुल जोड़े गए नामों का 25.68 प्रतिशत है।

### प्रत्येक पोलिंग बूथ पर अंतिम प्रकाशित मतदाता सूची एक सप्ताह तक प्रदर्शित की जाएगी

निर्वाचन अधिकारी के मुताबिक, मतदाता सूची में अब 18-19 वर्ष की आयु के कुल मतदाताओं की संख्या 16.23 लाख है। उन्होंने बताया कि प्रत्येक पोलिंग बूथ पर अंतिम प्रकाशित मतदाता सूची एक सप्ताह तक प्रदर्शित की जाएगी। इसके अलावा मुख्य निर्वाचन अधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी की वेबसाइट पर भी यह उपलब्ध रहेगी।

### पुरुष मतदाताओं की संख्या 8,18,38,679, जबकि महिला मतदाताओं की संख्या 7,16,92,507 हो गई

अब प्रदेश में पुरुष मतदाताओं की संख्या 8,18,38,679, जबकि महिला मतदाताओं की संख्या 7,16,92,507 हो गई है। थर्ड जेंडर मतदाताओं की संख्या 6244 है। खास बात यह है कि 18-19 वर्ष की आयु वर्ग के 16.23 लाख मतदाता हैं, जबकि 12.83 लाख दिव्यांग मतदाताओं की संख्या है।

## संगम में चलेंगे सवालों के तीर, विकास की 'धार' भी दिखेगी

- महाकुंभ में इस बार होगा विधानमंडल की बैठक का आयोजन
- कैबिनेट बैठक में योगी सरकार जनहित में कर सकती है कई बड़े ऐलान



### 2019 में भी संगम किनारे हुई थी कैबिनेट की बैठक

साल 2019 के अक्टूबर के दौरान संगम किनारे योगी सरकार ने कैबिनेट बैठक का आयोजन किया था। उस वक्त जनहित में बड़ा फैसला लेते हुए मेरठ से प्रयागराज तक गंगा एक्सप्रेस-वे जैसी महत्वाकांक्षी परियोजना को मंजूरी मिली थी। यह एक्सप्रेसवे प्रदेश के बुनियादी ढांचे के विकास में अहम कड़ी बन रहा है। इस एक्सप्रेस-वे का निर्माण कार्य अब अंतिम चरण में है और इसकी लंबाई 594 किमी होगी, जो 12 जिलों को जोड़ेगा। महाकुंभ 2025 के आयोजन की भय्यता से अंदाजा लगाया जा सकता है कि इस बार भी योगी सरकार कोई बड़ा ऐलान कर सकती है।

### अनोखा होगा दृश्य, पहली बार विधानमंडल की बैठक

उत्तर प्रदेश के गठन के बाद ऐसा पहली बार होगा जब महाकुंभ मेले में विधानमंडल की बैठक का आयोजन किया जाएगा। इतिहास में यूपी को पता चलेगा कि इससे पहले 8 जनवरी 1887 को नार्थ वेस्टर्न प्रोविंसेटिव एंड अवध लेजिस्लेटिव काउंसिल की पहली बैठक इलाहाबाद के थानहिल मेमोरियल हॉल में हुई थी, जिसमें 9 सदस्य शामिल हुए थे। हालांकि उस दौरान उत्तर प्रदेश अस्तित्व में नहीं था। केशरीनाथ त्रिपाठी के कार्यकाल में साल 2023 के दौरान प्रयागराज में उतशती समारोह आयोजित किया गया। इस दौरान तत्कालीन राज्यपाल विष्णुकांत शास्त्री और मुख्यमंत्री मायावती के साथ दोनों सदनों के सदस्यों ने हिस्सा लिया था, लेकिन महाकुंभ के बीच ऐसा करने वाले योगी आदित्यनाथ पहले मुख्यमंत्री बन जाएंगे।

पहले 2019 के अक्टूबर में ऐसा किया था।

### सीएम ने परखी तैयारियां

13 जनवरी से शुरू होने जा रहे आस्था के महाकुंभ को लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ गुरुवार को प्रयागराज पहुंचे। यहां दो दिन रहकर सीएम ने तैयारियां को परखा। इस दौरान अधिकारियों और कर्मचारियों को अलर्ट रहने के साथ ही कैबिनेट और विधानमंडल की तैयारियों का निर्देश भी दिया। इसके अलावा महाकुंभ के बीच ही विकास का खाका भी खींचा और सरकार की विभिन्न योजनाओं को अमलीजामा पहनाने के लिए एक्शन प्लान पर चर्चा भी की।

**राज्य मुख्यालय।** प्रयागराज महाकुंभ के भव्य आयोजन के बीच जहां तीखे सवालों की बौछार होगी तो वहीं विकास की गंगा की 'धार' भी दिखेगी। जी हां... आस्था के महाकुंभ में इस बार सजाए जाने वाले माननीयों के मंच पर तीखी नोकझोंक देखने को मिल सकती है। लेकिन इसमें अचरज करने की जरूरत नहीं है, क्योंकि इस बार के महाकुंभ में विधानमंडल की बैठक का आयोजन किए जाने की संभावना है। अगर ऐसा होता है तो पक्ष के साथ विपक्ष के नेता भी मौजूद रहेंगे। ऐसे में आरोप-प्रत्यारोप की राजनीति भी दिखेगी तो योगी कैबिनेट जनहित में कई बड़े फैसले भी लेगी। इसे लेकर फिलहाल तैयारियां चल रही हैं। जल्द ही विधानमंडल की बैठक की तारीख का एलान हो सकता है।

**योगी कैबिनेट लगाएगी संगम में लगाएगी डुबकी**  
प्रयागराज महाकुंभ की भय्यता और

दिव्यता की चर्चा हर ओर है। संगम में डुबकी लगाने के लिए देश-दुनिया से लोग पहुंच रहे हैं। वहीं कई नामचीन हस्तियां भी आस्था के इस महाकुंभ में पहुंचेगी। इस बार के महाकुंभ में एक नया मोड़ भी

हमें देखने को मिलेगा, जब योगी सरकार की पूरी कैबिनेट एक साथ संगम में डुबकी लगाएगी। इससे



अस्थायी रैन बसेरा में नहीं है यात्रियों के लिए समुचित व्यवस्थाएं- कुरील  
जन एक्सप्रेस। चित्रकूट

अतरा महाविद्यालय के पूर्व छात्र संघ अध्यक्ष एवं पुरानी बाजार कर्मी निवासी सामाजिक कार्यकर्ता रमेश चंद्र कुरील ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से रैन बसेरा की गड़बड़ी की जांच कराने की मांग की है।  
शिकायत कर्ता रमेश चंद्र कुरील ने बताया कि चित्रकूट धाम प्रभु श्रीराम की तपोभूमि है। यहां नगर पालिका परिसर द्वारा अस्थायी रैन बसेरा घंटिया किस्म के बनाए गए हैं। जिनमें 15 वर्ष पुरानी पत्री लगाई गई है। कर्मी बस स्टैंड के पास बने रैन बसेरा में यात्रियों के रहने विश्राम के लिए कोई व्यवस्था नहीं है। इसी प्रकार नगर पालिका परिषद द्वारा सीतापुर स्थित अस्थायी रैन बसेरा को अपने चहेते ठेकेदारों को दे दिया गया है, जो यात्रियों से अवैध वसूली करते हैं। ऐसे में नगर पालिका परिषद कर्मी द्वारा बस स्टैंड कर्मी व सीतापुर स्थित बनाए अस्थायी रैन बसेरों को उच्च स्तरीय जांच कराई जाए। जिससे प्रयागराज महाकुंभ के पानच परव लाखों श्रद्धालुओं का आर्थिक शोषण न हो सके।

# समाधान दिवस में मंडलायुक्त और डीआईजी ने सुनी फरियादियों की समस्या

जन एक्सप्रेस। चित्रकूट

कोतवाली कर्मी में शनिवार को थाना समाधान दिवस का आयोजन मंडलायुक्त अजीत कुमार की अध्यक्षता व डीआईजी अजय कुमार सिंह की उपस्थिति में किया गया। जिसमें मंडलायुक्त व डीआईजी ने सभी अधिकारियों को शासन की मंशानुरूप जन समस्याओं को निस्तारित करने के निर्देश दिए। थाना समाधान दिवस में चित्रकूट धाम मंडल बांदा आयुक्त अजीत कुमार ने संपूर्ण समाधान दिवस में आए हुए फरियादियों की समस्याओं को सुनकर सम्बन्धित अधिकारियों को शासन द्वारा निर्धारित समय सीमा के अंदर त्वरित स्थलीय निरीक्षण कर निस्तारण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि जनसुनवाई में जमीन, चक्रोड, तालाब, विद्युत, जल जीवन मिशन से सम्बन्धित समस्याओं का भी गुणवत्तापूर्ण निस्तारण कराए। जिलाधिकारी एवं



पुलिस अधीक्षक से कहा कि जमीन सम्बन्धित वाद में पुलिस एवं राजस्व की संयुक्त टीम बनाकर स्थलीय निरीक्षण कर प्राथमिकता के आधार पर त्वरित निस्तारण कराए। जिलाधिकारी शिवशरणप्या जीएन ने उपस्थित तहसीलदार, कानूनगो, लेखपाल को निर्देश दिए कि अपने विभाग से सम्बन्धित शिकायतों को शासन की मंशानुरूप गुणवत्तापरक निस्तारण कराए। इसके बाद मंडलायुक्त ने महाकुंभ मेला 2025 को देखते हुए कोतवाली कर्मी में बने मंडिकल कक्ष का निरीक्षण किया। इस

## अपर एसपी ने सुनी फरियादियों की समस्याएं

जन एक्सप्रेस। चित्रकूट

अपर पुलिस अधीक्षक चक्रपाणि त्रिपाठी की अध्यक्षता में शनिवार को राजपुर थाने में थाना समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिसमें अपर एसपी सहित अन्य अधिकारियों ने फरियादियों की समस्याओं को सुनकर सम्बन्धितों को निस्तारण के निर्देश दिए। थाना समाधान दिवस में अपर पुलिस अधीक्षक चक्रपाणि त्रिपाठी ने राजीव दुबे, प्रभारी निरीक्षक मनोज सिंह, क्राइम इंस्पेक्टर विनय विक्रम सिंह, राजस्व निरीक्षक राजेंद्र सिंह, सदन लेखपाल प्रदीप तिवारी, शारदा संगम, चंद्रेश सिंह पटेल, चंद्रिका पाण्डेय, प्रियंका शुकला, कमिल मुनि पाण्डेय सहित लेखपाल व शिकायतकर्ता मौजूद रहे।

निस्तारित कराए। समाधान दिवस में ग्राम अर्जुनपुर के मजरा लतागुजपुर के जागेधर प्रसाद, छोटेलाल, शिवम, समरपाल, राम सिंह, गणू सहित अन्य किसानों ने एसपी को बताया कि ग्राम प्रधान द्वारा गौशाला से गोवंशों को छेड़ दिया जाता है। जिससे गेहूँ की फसल को गोवंश बांबाद कर रहे हैं, जिससे किसानों में आक्रोश व्याप्त है। इस मौके पर नाथब तहसीलदार पारुल सिंह परिहार, सहायक चकबन्दी अधिकारी राजीव दुबे, प्रभारी निरीक्षक मनोज सिंह, क्राइम इंस्पेक्टर विनय विक्रम सिंह, राजस्व निरीक्षक राजेंद्र सिंह, सदन लेखपाल प्रदीप तिवारी, शारदा संगम, चंद्रेश सिंह पटेल, चंद्रिका पाण्डेय, प्रियंका शुकला, कमिल मुनि पाण्डेय सहित लेखपाल व शिकायतकर्ता मौजूद रहे।

## सरकारी दस्तावेजों में मृत वृद्ध ने डीएम से जिन्दा होने की लगाई गुहार

समाधान दिवस में वृद्ध ने सुनाई आप बीती, डीएम ने तत्काल पेंशन बहाल करने के लिए आदेश

जन एक्सप्रेस। उर्स



सरकारी विभाग की बड़ी लापरवाही सामने आई है। यहां एक जीवित वृद्ध को सरकारी कागजों में मृत दिखाकर उसकी वृद्धा पेंशन रोक दी। बीते एक वर्ष से वृद्ध अपने आप को जीवित होने का प्रमाण दे रहा है, लेकिन इसके बाद भी उसकी पेंशन शुरू नहीं की गई। जिसके बाद वृद्ध समाधान दिवस में पहुंचा और मामले की जानकारी दी। मामले का संज्ञान लेते हुए डीएम ने तत्काल जांच के आदेश दिए, बल्कि वृद्ध की देवारा पेंशन शुरू करने के लिए समाज कल्याण विभाग को निर्देश दिए। कोंच तहसील के ग्राम बस्ती निवासी बस्ती अवध बिहारी पुत्र दुर्गा प्रसाद को मृत दिखाकर उसकी वृद्धा पेंशन रोक दी गई। करीब एक साल से पेंशन न आने पर उसने बैंक और समाज कल्याण विभाग के

## छः दिन पूर्व लापता हुई युवती बरामद, प्रेमी हिरासत में

जन एक्सप्रेस/कालपी। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव से बीते 6 दिन पूर्व गायब हुई युवती को पुलिस ने बरामद कर लिया। जबकि उसके प्रेमी को भी हिरासत में लिया गया है। नगर कोतवाली क्षेत्र के एक गांव निवासी व्यक्ति ने कोतवाली पुलिस को शिकायत पत्र दिया था। जिसमें बताया था कि उसकी पुत्री घर से गायब हो गयी है। पुलिस ने मामले को गम्भीरता से लेकर अज्ञात युवक के खिलाफ मामला दर्जकर लिया था और युवती की खोज शुरू कर दी थी। उपनिरीक्षक राजेश कुमार को सौंपी थी। मामले की जांच कर रहे उपनिरीक्षक राजेश कुमार को जांच के दौरान जानकारी हुई कि युवती का प्रेम प्रसंग चल रहा था और वह अपने प्रेमी के साथ ही गई हुई है। इसी के चलते उन्होंने युवक की खोज शुरू की और उसका मोबाइल सर्विलांस पर लगा दिया था। जिन्होंने शुक्रवार देर शाम लोकेशन के आधार पर युवक को बस स्टैंड से दबोक लिया। इतना ही नहीं बल्कि युवक के साथ युवती को भी बरामद कर लिया। पुलिस ने हिरासत में लेकर पुष्पाछ शुरु की तो पता चला कि युवक अतुल पुत्र पञ्चाला ग्राम मुहंदाबाद का निवासी है। फिलहाल पुलिस द्वारा सम्बन्धित कारवाई की जा रही है।

## आग से जलकर राख हुई गृहस्थी



जन एक्सप्रेस। राजापुर, चित्रकूट

सरधुवा थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत सरधुवा के मजरा जलंधर पुरवा में बीती रात दो सगे भाइयों के मकान में अचानक आग लग जाने से घर गृहस्थी का पूरा सामान जलकर राख के ढेर में तब्दील हो गया। एसडीएम के निर्देश पर क्षेत्रीय लेखपाल ने मौके पर पहुंचकर क्षति का आंकलन कर रिपोर्ट दी है। प्रभारी निरीक्षक सरधुवा आशुतोष तिवारी ने बताया कि घर गृहस्थी का सामान जला है, लेकिन कोई जनहानि व पशुहानि नहीं हुई है। उपजिलाधिकारी आलोक कुमार सिंह के निर्देश पर क्षेत्रीय लेखपाल जगसूर ने मौके पर पहुंचकर क्षति का आंकलन करते हुए राजापुर तहसील में रिपोर्ट दी है।

ले लिया। आनन-फानन में इसकी सूचना दमकल विभाग को दी गई। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची दमकल टीम ने आग पर काबू पाया, लेकिन तब तक घर के अंदर रखा सारा सामान जलकर राख में तब्दील हो गया। अग्नि पीडित मैयादीन ने बताया कि वह दिव्यांग और उसकी पत्नी मूक बधिर है। आग लगने से सारा सामान व घर पूरी तरह जल गया है। प्रभारी निरीक्षक सरधुवा आशुतोष तिवारी ने बताया कि घर गृहस्थी का सामान जला है, लेकिन कोई जनहानि व पशुहानि नहीं हुई है। उपजिलाधिकारी आलोक कुमार सिंह के निर्देश पर क्षेत्रीय लेखपाल जगसूर ने मौके पर पहुंचकर क्षति का आंकलन करते हुए राजापुर तहसील में रिपोर्ट दी है।

## 26 जनवरी से 'नो हेल्मेट नो फ्यूल' अभियान की होगी शुरुआत

जन एक्सप्रेस। उर्स

मुख्यमंत्री के निर्देशन में जनपद में सड़क दुर्घटनाओं को कम करने के उद्देश्य से जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने 26% नो हेल्मेट व 26% नो फ्यूल% अभियान की शुरुआत के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सभी पेट्रोल पम्प संचालकों एवं स्वामियों को निर्देश दिये जाते हैं कि आगामी 07 दिवसों में अपने प्राणों में इस आशय के बड़े-बड़े होर्डिंग लगायें, कि दिनांक 26 जनवरी से किसी भी ऐसे दो पहिया वाहन चालक को पेट्रोल का विक्रय नहीं किया जायेगा, जिसके चालक तथा सहयात्री ने हेल्मेट नहीं पहना है। सभी पेट्रोल पम्प संचालक एवं स्वामी यह भी सुनिश्चित करेंगे कि उनके प्रनिष्ठन में सीसीटीवी कैमरा सदैव सक्रिय रहेंगे। इस अभियान के तहत अब से

## महाकुंभ की तैयारी को लेकर प्रशासन सतर्क, सड़क पर उतरे डीएम, एसपी

जन एक्सप्रेस। उर्स

प्रयागराज में होने वाले महाकुंभ की तैयारी को लेकर जालौन प्रशासन पूरी तरह से सतर्क है। शासन द्वारा जारी की गई गाइड लाइन का पालन करते हुए डीएम राजेश कुमार पाण्डेय और एसपी डॉ. दुर्गेश कुमार ने उर्स शहर की सड़कों पर उतरकर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया। साथ ही रेलवे स्टेशन पर पहुंचकर वहां मौजूद यात्रियों से गहनता से पूछताछ की और पुलिस द्वारा सघन चेकिंग भी की गई। बता दें कि प्रयागराज में महाकुंभ आयोजित किया जा रहा है। इसको लेकर उत्तर प्रदेश सरकार पूरी तरह से सतर्क है। शासन द्वारा निर्देश दिए गए



हैं कि जिले के अधिकारी विशेष निगरानी रखें, साथ ही जगह-जगह सघन चेकिंग अभियान चलाए।

जिससे प्रयागराज महाकुंभ पहुंचने वाले श्रद्धालुओं को सुरक्षित महाकुंभ में स्नान कराया जा सके। इसी को

लेकर डीएम राजेश कुमार पाण्डेय और एसपी डॉ. दुर्गेश कुमार ने शनिवार शाम को शहर की सड़कों पर उतरकर पैदल भ्रमण किया। साथ ही जगह-जगह सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया और महाकुंभ को सफल बनाने के लिए लोगों से अपील भी की है। इस दौरान डीएम और एसपी ने पुलिस को विशेष निर्देश दिए कि रेलवे स्टेशन, रोडवेज बस स्टैंड पर विशेष निगरानी रखी जाए, साथ संधिध लोगों पर नजर रखने के निर्देश दिए। वहीं जो श्रद्धालु प्रयागराज महाकुंभ में स्नान करने जा रहे हैं, उसे किसी प्रकार की दिक्कत न हो, इसके लिए भी विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए।

## भरतकूप व देवांगना बैरियर का मंडलायुक्त ने किया निरीक्षण

जन एक्सप्रेस। चित्रकूट



मंडलायुक्त अजीत कुमार व डीआईजी अजय कुमार सिंह ने डीएम व एसपी के साथ शनिवार को प्रयागराज मेले की व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए भरतकूप व देवांगना में बने बैरियर का स्थलीय निरीक्षण किया। साथ रामघाट में जरूरतमंदों को कम्बल भी बांटे। भरतकूप व देवांगना बैरियर के निरीक्षण के दौरान मंडलायुक्त ने पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह को चिन्हित बैरियर स्थलों में टेन्ट, प्रकाश, पानी आदि की करने के निर्देश दिए। साथ ही बैरियर पर लगे भारतीय दिवस सहीमा पुलिस बल को मुस्तेदी के साथ ड्यूटी करने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने एसपी को

वितरित किया। इस दौरान मंडलायुक्त ने कहा कि जनपद में ठंड से निपटने के लिए चिन्हित स्थलों पर अलाव जलाते रहें। साथ ही जरूरतमंदों को कम्बल वितरित करते रहे। इस मौके पर उप जिलाधिकारी कर्मी पूजा साहू सहित तहसीलदार, नायब तहसीलदार आदि मौजूद रहे।

## प्रयागराज महाकुंभ मेले की तैयारियों की मंडलायुक्त ने की समीक्षा

जन एक्सप्रेस। चित्रकूट

प्रयागराज महाकुंभ मेला 2025 की तैयारियों की समीक्षा बैठक शनिवार को कलेक्टरेट सभागार में आयोजित की गई। जिसमें मंडलायुक्त व डीआईजी ने श्रद्धालुओं के लिए की गई व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए डीएम व एसपी को मेले को सक्षम सम्पन्न कराने के निर्देश दिए। चित्रकूट धाम मंडल बांदा आयुक्त अजीत कुमार ने समीक्षा बैठक में मुख्य चिकित्साधिकारी के अनुपस्थित रहने पर नाराजगी व्यक्त करते जिलाधिकारी को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। बैठक में जिलाधिकारी शिवशरणप्या जीएन ने मंडलायुक्त को प्रयागराज महाकुंभ में आने वाले श्रद्धालुओं के लिए विभिन्न विभागों द्वारा की गई सुविधाओं की जानकारी दी। मंडलायुक्त ने कहा कि पुलिस उपमहानिरीक्षक अजय कुमार सिंह ने जो बिंदुओं पर निर्देश दिए हैं, सभी विभाग उन पर ध्यान देकर कार्य करें ताकि महाकुंभ मेले के दौरान कोई समस्या न हो तथा समस्या होने पर डीएम को अवगत कराए।

कहा कि जिला स्तरीय अधिकारी बिना डीएम के अनुमति के जिले से बाहर नहीं जाएंगे। महाकुंभ की सभी तैयारी प्रत्येक दशा में सोमवार तक हो जानी चाहिए। डीएम व एसपी से कहा कि होल्डिंग परिया का निरीक्षण कर कमी होने पर संबंधित विभागों को निर्देश देकर निस्तारण कराए। ईओ नगर पालिका परिषद से कहा कि तीर्थ क्षेत्र के नजदीक दिव्यांग लोगों के लिए भी एक अलग से पार्किंग चिन्हित की जाए। कहा कि रामघाट व परिक्रमा मार्ग पर सफाई व्यवस्था अच्छी रहनी चाहिए, सीसीटीवी कैमरा संचालित रहे तथा आवारा पशु नहीं घूमने चाहिए। अधिशासी अभियंता सिंचाई को रामघाट में मंदाकिनी-गंगा पर बैरिकेडिंग करवाने तथा गोताखोर व नाव की व्यवस्था करने को कहा। अधिशासी अभियंता विद्युत को विद्युत तार पोल आदि ठीक कराने को कहा। होल्डिंग परिया पर फायर सर्विस की व्यवस्था सुनिश्चित करें। बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं के लिए सिटी बस की व्यवस्था की जाए। डीएम व एसपी को रेलवे तथा जीआरपी से समन्वय स्थापित कर आने वाले श्रद्धालुओं की भीड़ की निगरानी करने को कहा।

पीडब्ल्यूडी अधिकारियों को सड़कों की गड़बड़ मुक्ति तथा साइड बोर्ड लगवाने के निर्देश दिए। पुलिस उपमहानिरीक्षक परिक्षेत्र बांदा अजय कुमार सिंह ने कहा कि प्रयागराज महाकुंभ मेला 13 जनवरी से 26 फरवरी तक चलेगा। इसके चलते जनपद के सभी होल्डिंग परिया में मृत सुविधाएं पूरी कर लें क्योंकि मेला क्षेत्र में भीड़ अधिक होने पर जनपद के होल्डिंग परिया में श्रद्धालुओं को रोका जाएगा। कहा कि पार्किंग स्थलों पर किराया सूची का बोर्ड भी लगाया जाए। रेलवे व जीआरपी आपस में समन्वय स्थापित कर रेलवे ट्रेक की भी निगरानी करते रहे। अराजक तत्वों से निपटने की भी व्यवस्थाएं करें। जोनल तथा सेक्टर मजिस्ट्रेटों व पुलिस अधिकारियों को आपस में समन्वय स्थापित कर मेला को सक्षम संपन्न कराने के निर्देश दिए। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने बताया कि श्रद्धालुओं के तीर्थ क्षेत्र आने की संभावना के दृष्टिगत जनपद की पुलिस फोर्स को प्रयागराज में महाकुंभ की ड्यूटी से मुक्त किया गया है। जनपद में प्रत्येक माह अमावस्या मेला होता है। बताया कि मेला क्षेत्र को आठ जोन तथा 21 सेक्टरों में

विभाजित किया गया है। इसके साथ ही जनपद में आठ होल्डिंग परिया बनाए गए हैं। जहां सभी व्यवस्थाओं सहित पुलिस बल की भी व्यवस्था की गई है। कर्मी से राजापुर राष्ट्रीय राजमार्ग में सशस्त्र पुलिस बल लगाया गया है। शाही स्नान के दिन भारी वाहनों को डायवर्जन किया जाएगा। जनपद में मुख्य सड़कों पर बैरियर भी स्थापित किये हैं, जहां पर चेकिंग भी कराई जा रही है। जिलाधिकारी ने आयुक्त मंडलायुक्त तथा डीआईजी से कहा कि प्रयागराज महाकुंभ मेला को सक्षम संपन्न कराने के लिए दिए गए निर्देशों का समस्त विभागों से अक्षरशः पालन करारक मेले को सक्षम संपन्न कराया जाएगा। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी अमृतपाल कौर, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व उमेश चंद्र निगम, अपर जिलाधिकारी न्यायिक राजेश प्रसाद, उपजिलाधिकारी कर्मी पूजा साहू, उपजिलाधिकारी मानिकपुर मोहम्मद जसीम, जिला पंचायत रात अधिकारी ईद नारायण सिंह, अधिशासी अभियंता जल संस्थान डीके सस्ती, सिंचाई एस्के प्रसाद, विद्युत दीपक सिंह सम्बन्धित अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

## एक्सप्रेस खबरें...

**शिक्षक भाई के घर आई नाबालिग बहन ने फांसी लगाकर दी जान**  
जन एक्सप्रेस/उर्स। गोहन थाना क्षेत्र के ग्राम गढ़िया में शिक्षक भाई के घर नाबालिग बहन ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। कानपुर देहात के थाना सजेती के ग्राम कोटर मकरन्दपुर निवासी जितेंद्र पांडेय अपनी पत्नी शीतल के साथ गोहन के विद्यालय जय गुरुदेव विद्या मंदिर में पढ़ाते हैं और ग्राम गढ़िया में निवास बनाकर रहते हैं। बताया गया कि उनकी बहन 17 वर्षीय शिवानी पांडेय एक सप्ताह पहले आई थीं। शनिवार की दोपहर शिवानी ने किन्हीं कारणों के चलते घर के अंदर गले में फांसी का फंदा लगाकर खुदकुशी कर ली। जब जितेंद्र व उनकी पत्नी ने उसे फंदा पर लटका देखा, तो वह उसे तुरंत इलाज के लिए स्वास्थ्य केंद्र ले गए। जहां पर चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। खबर मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लिया। मामले में गोहन थानाध्यक्ष संजय यादव के नेतृत्व में एक टीम मिली है। शव का पंचनामा भर पोस्टमार्टम के लिए भेजा जाएगा। किशोरी ने खुदकुशी क्यों की अभी इस्का कारण पता नहीं चल सका है। फिलहाल पूरे मामले की हकीकत जानने के लिए बारीकी से जांच पड़ताल की जा रही है।

**पुलिस से बैखौक चोरों ने मंदिर में दिया चोरी की वारदात को अंजाम**  
जन एक्सप्रेस/उर्स। आटा थाना क्षेत्र में पुलिस से बैखौक होकर बेलगाम घूम रहे चोरों ने पुलिस गश्ती की पोल खोलते हुए मंदिर में चोरी की वारदात को अंजाम दे दिया। जहां से चोर मंदिर में लगे करीब 20 किलो वजन के घंटे चोरी कर रफू चकरा हो गए। घटना को लेकर ग्रामीणों ने पुलिस पर खालिया निशान खड़े कर दिए। आटा थाना क्षेत्र के ग्राम पिराराम में शुक्रवार शाम को मन्दिर के पुजारी जगमल दास महाराज रोज की तरह पूजा अर्चना कर सोने चले गए। इसी दौरान पहले से घात लगाए बैठे शातिर चोर देर रात मंदिर में घुस गए। जहां पर चोरों ने मंदिर में लगे करीब 20 किलो वजन के घंटे चोरी कर लिए। जब सुबह पुजारी मंदिर में पूजा करने पहुंचे तब उन्होंने वहां से घंटे गायब देखे और मामले की खबर गांव वालों को दी। घटना की खबर गांव पहुंचते ही ग्रामीणों में आतंक फैल गया। फिलहाल मन्दिर के पुजारी ने आटा पुलिस को सहरोत दी है। मंदिर में घंटे चोरी की चोरी को लेकर गांव में चर्चाओं का काफ़ी बाजार मग्न है और ग्रामीणों में पुलिस गश्ती को लेकर खालिया निशान खड़े किए जा रहे हैं। फिलहाल मामले में थाना प्रभारी निरीक्षक अजय सिंह ने बताया कि मन्दिर में चोरी की घटना सामने आई है। जांच की जा रही है जल्द ही चोरों को पकड़ा जाएगा।

**अनियंत्रित होकर पलटी स्कार्पियो कार चालक सहित सात घायल**  
जन एक्सप्रेस/उर्स। उकोर कोतवाली क्षेत्र में राठ मार्ग पर तेज रफ़्तार भाग रही स्कार्पियो कार अचानक अनियंत्रित होकर कस्बे के समीप होटल के पास अनियंत्रित हो गई, और करीब तीन पलटी खारक पट्ट कर क्षतिग्रस्त हो गई। जिससे कार पर सवार उकोर गांव निवासी सुजीत यादव 35, सदीप 25, वशी 17, राज 16, अंश 16 अगनेंद्र उर्फ बीबी 28 और नितिन 25 बुरी तरह घायल हो गए। जिन्हें सूचना पर पहुंची पुलिस ने ग्रामीणों की मदद से गम्भीर हालत में उठाकर उपचार के लिए मेडिकल कॉलेज पहुंचाया है। जहां उनका इलाज किया जा रहा है।

**अवैध तमंचा-कारतूस के साथ आरोपी गिरफ्तार**  
जन एक्सप्रेस/चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में अपराध एवं अकृश लगाने के लिए अपराधियों के विरुद्ध की जा रही कार्रवाई के क्रम में थाना पहाड़ी के उपनिरीक्षक अरमान आलम तथा उनकी टीम उपनिरीक्षक युटी अभिनव प्रताप सिंह, आरक्षी आनन्द प्रताप सिंह, सचिन कुमार व दीपक सिंह ने आरोपी सोमन्दत निवासी ग्राम रेहटा थाना पहाड़ी को देशी तमंचा व कारतूस के साथ गिरफ्तार किया गया। इस सम्बन्ध में आरोपी को विरुद्ध थाना पहाड़ी में धारा आरम्भ एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत किए गए।

**पयुजन फाइनंस लिमिटेड के तत्वावधान में निशुल्क स्वस्थ शिविर का हुआ आयोजन**  
जन एक्सप्रेस/चित्रकूट। ग्राम शिवरामपुर में पयुजन फाइनंस लिमिटेड के द्वारा नि-शुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें विद्याधर अनिल प्रधान, ग्राम प्रधान प्रमोद जायसवाल और पूर्व प्रधान आनन्द पांडेय उपस्थित रहे। पयुजन फाइनंस के डिबिशनल मैनेजर लालजी यादव, परिया मैनेजर अरुणोदय शुक्ला, शाखा प्रबंधक राजभान कुंवाहा, सहायक प्रबंधक प्रदीप तिवारी और सतत गौतम उपस्थित रहे। शिविर में डॉक्टर ने बताया कि शरद मीसम में ठंड से बचने के लिए गरम कपड़े का इस्तेमाल करे। खानपान का विशेष ध्यान रखे। ग्राम पंचायत शिवरामपुर करीब 150 महिला पुरुष व बच्चों ने डॉक्टर से सुझाव लिया व नि-शुल्क दवा का लाभ लिया।

## भ्रामक खबरों का विश्लेषण करने के लिए छात्र-छात्राओं को किया जागरूक



जन एक्सप्रेस। चित्रकूट

द्रा गोस्वामी तुलसीदास स्नातकोत्तर महाविद्यालय में साइबर जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें सभी छात्र-छात्राओं को "डिजिटल वॉरियर" के सम्बन्ध में एवं साइबर योद्धा के बारे में जानकारी दी गयी। साथ ही सभी को बताया कि किसी भी जानकारी का विश्लेषण और सत्यापन करके उतर प्रदेश पुलिस के "डिजिटल वॉरियर" बनकर, साइबर क्राइम एवं फेक न्यूज को रिपोर्ट करें। साथ ही छात्र अपने सामाजिक दायरे में फेक न्यूज एवं साइबर अपराध को प्रतिक अपने परिवारीजनों एवं मित्रों को भी जागरूक करते रहे। इस दौरान महाविद्यालय प्रबन्धन से आग्रह करके 'साइबर क्लब' स्थापित करवाया गया एवं शिक्षक को इसका नोडल अधिकारी नामित करवाया गया।







# ऊँचाहार विधानसभा क्षेत्र जंगलराज की राजधानी: आरके चौधरी

जन एक्सप्रेस | रायबरेली

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देशानुसार जनपद रायबरेली के विधानसभा सभा क्षेत्र ऊँचाहार के ग्राम उमरन थाना सलोन निवासी रामखेलावन पासो उर्फ घसीटे की दिनांक 08/01/2025 को सामंती लोगों द्वारा की गयी हत्या एवं ग्राम उमरन के ही निवासी खूबू पासो पुत्र भगोती पासो की दिनांक 03/01/2025 को अज्ञात लोगों द्वारा हत्या कर शव को पेड़ से लटक दिया गया। शोक संवेदना व्यक्त करने 09/01/2025 को ग्राम राजा का पुरवा मजरे रसूलपुर थाना सलोन के दुखीलाल पासो की संदिग्ध परिस्थितियों में मृत्यु की जांच एवं परिजनों से मिलकर शोक संवेदना व्यक्त करने प्रतिनिधि मंडल के सदस्य आरके चौधरी सांसद मोहनलालजंगल पासो सीएलएलए वरमा प्रदेश उपाध्यक्ष श्याम सुन्दर भारतीय विधायक बख्शवाए राहुल लोधी विधायक हरचंद्रपुरए इंग वीरन्द्र यादव जिलाध्यक्ष मुनेश्वर पासो जिला उपाध्यक्ष जगदेव यादव विधान सभा अध्यक्ष पीडित परिजनों से मिलकर वस्तुस्थिति से अवगत



होकर जिम्मेदार प्रशासनिक अधिकारियों से वार्ताकर दोषियों के विरुद्ध कठोर कार्यवाही एवं पीड़ितों को सरकारी लाभ दिये जाने की बात कही। परिजनों से शोक संवेदना व्यक्त करते हुए कहा कि समाजवादी पार्टी आपको न्याय दिलाने के लिए प्रतिबद्ध है। उपस्थित मीडिया को संबोधित करते हुए सांसद आरके चौधरी ने कहा कि ऊँचाहार विधान सभा क्षेत्र विगत कई

महीनों से जंगलराज की राजधानी बन गयी है। सामंतीयों द्वारा दलितों के ऊपर जुल्म कर हत्याएँ की जा रही हैं तीन दलित परिवारों में हत्या एवं दुखद मौतों से स्पष्ट है कि यह क्षेत्र गुंडराज से ग्रस्त हो गया है। प्रदेश उपाध्यक्ष सीएलए वरमा ने कहा कि दलितों वंचितों के साथ हो रहे अन्याय से तानाशाही बीजेपी सरकार का चरित्र उजागर हो रहा है। जिलाध्यक्ष इंग वीरन्द्र यादव ने लोगों को सम्बोधित करते हुए कहा कि विगत एक सप्ताह में घटित तीन दलितों की हत्या एवं संदिग्ध मौतों ने क्षेत्र को कानून व्यवस्था को धात बला दिया परन्तु समाजवादी पार्टी पीड़ितों के न्याय दिलाने के लिए हर संभव लड़ाई लड़ेगी। उपस्थित लोगों को विधायक श्याम सुंदर भारतीय विधायक राहुल लोधी ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर राजेंद्र यादव आरपी यादव सुरेश निर्मलए ओपी यादव शशिकांत शर्माए शिवमूर्ति राणाएहसीन अहमदए रज्जु खानए देवराज यादवएविन्देश्वरी पासोए मदन यादवए हसनने खानए अरशद सुल्तानए रमेश मौर्याए शुभम लोहियाए रेहान काजियानाए नरेन्द्र यादवए अनुराग यादव आदि सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

## आतंकी संगठन की हिट लिस्ट में तपस्वी छवनी के पीठाधीश्वर परमहंसाचार्य

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

संगठन ने एक्स हैडल पर 108 नामचीन हस्तियों को टारगेट करते हुए एक पोस्टर डाला है। इसमें पहले नंबर पर जगदुर परमहंसाचार्य का नाम है। खुफिया व साइबर सेल ने इस मामले की जांच शुरू कर दी है। आतंकी संगठन के-टू की हिट लिस्ट में तपस्वी छवनी के पीठाधीश्वर जगदुर गुंडराज से ग्रस्त हो गया है। प्रदेश उपाध्यक्ष सीएलए वरमा ने कहा कि दलितों वंचितों के साथ हो रहे अन्याय से तानाशाही बीजेपी सरकार का चरित्र उजागर हो रहा है। जिलाध्यक्ष इंग वीरन्द्र यादव ने लोगों को सम्बोधित करते हुए कहा कि विगत एक सप्ताह में घटित तीन दलितों की हत्या एवं संदिग्ध मौतों ने क्षेत्र को कानून व्यवस्था को धात बला दिया परन्तु समाजवादी पार्टी पीड़ितों के न्याय दिलाने के लिए हर संभव लड़ाई लड़ेगी। उपस्थित लोगों को विधायक श्याम सुंदर भारतीय विधायक राहुल लोधी ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर राजेंद्र यादव आरपी यादव सुरेश निर्मलए ओपी यादव शशिकांत शर्माए शिवमूर्ति राणाएहसीन अहमदए रज्जु खानए देवराज यादवएविन्देश्वरी पासोए मदन यादवए हसनने खानए अरशद सुल्तानए रमेश मौर्याए शुभम लोहियाए रेहान काजियानाए नरेन्द्र यादवए अनुराग यादव आदि सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

## जिला जेल में पहली बार जेल स्पोर्ट्स लीग का आयोजन

जन एक्सप्रेस | रायबरेली



जिला जेल में पहली बार जेल स्पोर्ट्स लीग का आयोजन किया गया है। कार्यक्रम का उद्घाटन जिलाधिकारी हर्षिता माथुर व पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह ने किया। जिलाधिकारी और एसपी ने चेंस की चाल चल कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। उक्त आयोजन के सभी खेलों में बंदियों ने ही प्रतिभाग किया। जेल अधीक्षक अमन सिंह ने कहा कि बंदियों में जो नीरसात आ जाती है उसे दूर करने के लिये जेलों में ऐसे कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं। इस अवसर पर डॉ० मनीष सिंहए डॉ० बृजेश सिंह सहित जिला जेल के अधिकारी व कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

आयोजन किया गया जिसमें बॉलीबालए बैडमिंटनए चेसए कैरम व रस्साकशी समेत कई खेल आयोजित किये गये हैं। अधीक्षक ने कहा कि इस तरह के आयोजनों से बंदियों में नई ऊर्जा का संचार होता है। इस अवसर पर डॉ० मनीष सिंहए डॉ० बृजेश सिंह सहित जिला जेल के अधिकारी व कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

## थाना समाधान दिवस के दौरान थाना जायस में डीएम व एसपी ने सुनी जन समस्याएं

जन एक्सप्रेस | अमेठी

जन समस्याओं के समयबद्ध और गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के उद्देश्य से माह के द्वितीय शनिवार को जनपद के सभी थानों में थाना समाधान दिवस का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी निशा अनंत व पुलिस अधीक्षक अपर्णा रजत कौशिक ने जायस थाने में आयोजित थाना समाधान दिवस में पहुंचकर जन समस्याओं को सुनाएँ शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु मौके पर ही संबोधित को निर्देशित किया। इसके अतिरिक्त जिलाधिकारी ने मौके पर मौजूद सभी राजस्व निरीक्षक व लेखपालों से उनके क्षेत्रों की समस्याओं के बारे में जानकारी ली। और कहा कि जो भी शिकायतें



हैं, उनका जल्द से जल्द निस्तारण सुनिश्चित कराया जाए। उन्होंने सभी लेखपालों तथा कानूनगो को निर्देशित किया कि उनके हल्के में भूमि विवाद से संबंधित नाली, चकमार्ग पर कब्जे, सरकारी भूमि पर कब्जे, तालाबों पर

कब्जे, अवैध अतिक्रमण इत्यादि से संबंधित शिकायतों को तत्काल संज्ञान में लेकर निस्तारण कराया जाए। जहां पर पुलिस बल की आवश्यकता हो, वहां पर संबंधित थाने से संपर्क कर पुलिस टीम के साथ मौके पर जाकर शिकायत का

## मिल्कीपुर उपचुनाव: बसपा ने की चुनाव न लड़ने की घोषणा

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

बसपा मिल्कीपुर में होने वाले उपचुनावों में शिरकत नहीं करेगी। पार्टी ने अपना पूरा फोकस दिल्ली विधानसभा चुनावों पर केंद्रित कर दिया है। बहुजन समाज पार्टी अयोध्या की मिल्कीपुर विधानसभा सीट पर होने वाला उपचुनाव नहीं लड़ेगी। पहले पार्टी ने वर्ष 2017 के विधानसभा चुनाव के प्रत्याशी रामगोपाल कोरी को उपचुनाव लड़वाने का फैसला लिया था, जिन्होंने जमकर प्रचार भी किया था, जो सीटों पर हुए उपचुनाव के नतीजे सामने आने के बाद बसपा सुप्रीमो मायावती ने उपचुनाव में सरकारी मशीनरी के दुरुपयोग का आरोप लगाते हुए भविष्य में कोई भी उपचुनाव नहीं लड़ने का फैसला लिया था।

## जन एक्सप्रेस | अमेठी

जनपद में ई-रिक्शा चालकों की लापरवाही से बढ़ते हादसों पर लगाम लगाने के लिए जिले की यातायात पुलिस सख्त हो गई है। यातायात पुलिस द्वारा जिले के सभी ई-रिक्शों पर विशेष नंबर अंकित किया जा रहा है। जिससे कि हादसा करने या फिर लापरवाही से चलाने पर तुरंत उनकी पहचान हो जाएगी। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अब तक करीब 250 ई रिक्शों पर नंबरों को अंकित किया जा चुका है। बाकी बचे ई-रिक्शों पर नंबर लिखने की प्रक्रिया जारी है। बताते चलें कि जनपद में ई-रिक्शा चालकों की मनमानी से आए दिन जाम सहित कई परेशानियों लोगों को हो रही हैं। इसके साथ ही हादसों का कारण भी बन रहे हैं। ई-रिक्शा के पंजीकरण नंबर छोटी प्लेट पर लिखा होने से उनकी पहचान में परेशानी होती है। इस परेशानी से निजात दिलाने के लिए यातायात विभाग की ओर से सख्ती करनी शुरू कर दी गई है। चालकों को यातायात नियमों की जानकारी दी जा रही है। अब सभी ई-



रिक्शा पर पेंट से विशेष नंबर बड़े अक्षरों में अंकित करवाया जा रहा है। इस नंबर के आधार पर उनकी पूरी जानकारी रजिस्टर पर भी दर्ज की जा रही है। यातायात प्रभारी ने गौरागंज स्थित कार्यालय पर चालकों को नियमों की जानकारी देते हुए कहा कि सुरक्षित ढंग से वाहनों का संचालन करें। उन्होंने बताया कि सभी ई रिक्शों पर विशेष नंबर अंकित किया जा रहा है। जिससे कि चालक की पहचान तुरंत हो जाएगी। और नियम तोड़ने वाले चालकों पर कड़ी कार्रवाई की भी की जाएगी। लोगों का कहना है कि ई-रिक्शा पर विशेष नंबर अंकित होने से हादसों और अव्यवस्था पर लगाम लगेगी। यातायात पुलिस के मुताबिक ई-रिक्शा पर छोटे पंजीकरण नंबर होने के कारण उनकी पहचान करना मुश्किल होता था। अब विशेष नंबर अब बड़े अक्षरों में पेंट किए जा रहे हैं, जो दूर से भी आसानी से दिखाई देगे। इन नंबरों के आधार पर प्रत्येक ई-रिक्शा चालक की पूरी जानकारी रजिस्टर में दर्ज की जा रही है। विशेष नंबर से पहचान सुनिश्चित होने पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। यातायात पुलिस का यह कदम समस्याओं को कम करेगा। और विशेष नंबर चालकों की जवाबदेही तय करने में मदद करेगा। लोगों ने यातायात विभाग के इस कदम की सराहना की है। यह पहल न केवल हादसों को रोकने में सहायक होगी, बल्कि यातायात व्यवस्था को भी सुधारेगा का प्रयास है। तथा यह अभियान जिले में सुरक्षित और सुव्यवस्थित यातायात व्यवस्था सुनिश्चित करने की दिशा में एक बड़ा कदम है।

## डीएम ने जनपद के बस अड्डे को पी0पी0पी0 मॉडल पर विकसित किए जाने हेतु किया निरीक्षण



जन एक्सप्रेस | रायबरेली

जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने सदर विधायक अदिति सिंह के साथ जनपद के बस अड्डे को पी0पी0पी0 मॉडल पर विकसित किए जाने हेतु बस अड्डे का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान अपर जिलाधिकारी , प्रशासनिक सिद्धार्थ एसटी मजिस्ट्रेट राम अवतार ए 09/आर0एम0 दिनेश चंद्र श्रीवास्तवए अधिशासी अधिकारी नगर पालिका स्वर्ण सिंह सहित संबंधित अधिकारीगण व कार्यदायी संस्था के प्रतिनिधिगण उपस्थित रहे। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने कार्यदायी संस्था के

प्रतिनिधियों को निर्देश दिए की आवश्यकता अनुसार बसों की पार्किंग तथा उतराव हेतु व्यवस्थाएं सुनिश्चित कराई जाएं। लगभग 50 बसों की पार्किंग की व्यवस्था बनाई जाए। जिलाधिकारी ने कहा कि बस अड्डे में पार्किंग की पर्याप्त व्यवस्था न होने से बसें सड़कों पर खड़ी होती हैं और जाम की समस्या उत्पन्न होती है। जिससे यातायात प्रभावित होता है। बस अड्डे में पर्याप्त बसों की पार्किंग की व्यवस्था होने पर बसें अपने निर्धारित पार्किंग स्थल पर खड़ी होगी। जिससे जाम की समस्या से निजात मिलेगी। यातायात सुगम बना रहेगा।

## थाना दिवस पर जगतपुर में डीएम एसपी ने सुनी लोगों की फरियाद



जन एक्सप्रेस | रायबरेली

जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह के साथ थाना जगतपुर में थाना दिवस के अवसर पर लोगों की फरियाद सुनीं। उनके सामने राजस्व आपसी रजिस्टर तथा महिला उत्पीड़न सहित अन्य शिकायतें आईं। जिलाधिकारी ने थानाध्यक्ष तथा राजस्व अधिकारियों को इस अवसर पर प्राप्त शिकायतों का गुणवत्तापूर्ण व समयबद्ध निस्तारण किए जाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि यदि

किसी प्रकरण में जांच आदि की जरूरत हो तो अवश्य करें। समस्याओं के निस्तारण में किसी भी प्रकार की शिथिलता न बरती जाए और शिकायतों के निस्तारण पेपर पर ही नहीं बल्कि जमीनी स्तर पर भी किया जाये। उन्होंने कहा कि जांच पूरी तरह से निष्पक्ष एवं निर्भीकए पारदर्शिता व गुणवत्ता के साथ करे। दोषियों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई में कठोर कार्यवाही करे। जिलाधिकारी ने राजस्व से संबंधित प्रकरणों के निस्तारण में राजस्व एवं पुलिस विभाग की

## शहर में प्री वेडिंग शूट की बढ़ी लोकप्रियता

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

प्री वेडिंग शूट का ट्रेंड तेजी से बढ़ रहा है। जन्म-जन्मांतर के बंधन में बंधने से पहले यह कपल्स को एक-दूसरे के साथ अपने प्रेम को व्यक्त करने और इन पलों को कैमरे में कैद करने का खूबसूरत मौका देता है। ऐसे में इसे खास बनाने में कोई कमी न रहे, इसके लिए अब खास लोकेशन्स की डिमांड तेजी से बढ़ी है। शहर के वेडिंग इवेंट प्लानर हितेश शर्मा के अनुसार, लोकेशन्स की डिमांड तेजी से बढ़ रही है। प्रशांत शीम और स्पेशल इफेक्ट्स के साथ प्री वेडिंग शूट करा रहे हैं। इनमें स्काई स्कोट जैसे आकर्षक इफेक्ट्स का इस्तेमाल किया जा रहा है। इन शूट्स के लिए लोग खास लोकेशन्स चुनते हैं, जिनमें शहर के प्रमुख स्थल भी शामिल हैं। इस ट्रेंड को देखते हुए शहर में प्री वेडिंग शूट की बुकिंग भी बढ़ी है। हितेश के अनुसार, अब तक उनके पास 25 से अधिक बुकिंग शहर के अलग-अलग स्थानों के लिए आ चुकी है। विज्ञापन

## डीएम ने पुलिस अधीक्षक के साथ महाकुंभ के दृष्टिगत जनपद में की गई तैयारियों का जायजा लिया



जन एक्सप्रेस | रायबरेली

जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने पुलिस अधीक्षक डॉ० यशवीर सिंह के साथ दिव्य भव्य महाकुंभ 2025 के दृष्टिगत जनपद में की गई तैयारियों का जायजा हेतु विभिन्न स्थलों का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान जिला अधिकारी ने ट्रैफिक व्यवस्थाए प्रकाश की व्यवस्थाए साफ सफाई सहित श्रद्धालुओं के लिए बनाए गए विश्रामालय शिविर की व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए सभी प्रकार की व्यवस्थाओं को ससमय पूर्ण करने के

निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। इसके पश्चात ; रायबरेली, प्रयागराज, राष्ट्रीय राजमार्ग के निर्माणधीन कार्यों का भी निरीक्षण किया और एनएचएआई के अधिकारियों को ससमय कार्य पूर्ण कराए जाने के निर्देश दिए। जिससे कि श्रद्धालुओं के आवागमन व विश्रामालय शिविर में उठरने में किसी प्रकार की कोई असुविधा उत्पन्न ना हो। निरीक्षण के समय मुख्य विकास अधिकारी अमित उपाध्यायए अपर जिलाधिकारी , प्रशासनिक सिद्धार्थ सहित सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

## अयोध्या में बोले कुमार विश्वास- राम पर कोई भी कुछ लिख देगा तो कवि बन जाएगा काल्पनिक बताने वालों पर की टिप्पणी

जन एक्सप्रेस | अयोध्या

कुमार विश्वास अपने तीन दिवसीय %अपने-अपने राम% कथा के शुभारंभ अवसर पर बोले रहे थे। वह आज से शुरू हो रहे प्राण प्रतिष्ठा वर्षगांठ कार्यक्रम में भी मौजूद रहेंगे। रामायण विश्वविद्यालय में तीन दिवसीय %अपने-अपने राम% कथा के शुभारंभ अवसर पर कवि डॉ. कुमार विश्वास ने कहा कि राममंदिर का निर्माण बहुत ही भव्यता से चल रहा है। निरंतर भक्तों की श्रृंखला बहुत ही अद्भुत है। मैथिली शरण गुप्त ने लिखा है कि राम तुम्हारा चरित्र स्वयं ही काव्य है। कोई भी व्यक्ति राम जी पर कुछ भी लिख देगा कवि बन ही जाएगा। राम की कहानी गाने का काम कवियों को मिला। सबसे पहले आदि कवि वाल्मीकि ने गाई। फिर तुलसी दास,

महाकवि कंबन, कालिदास आदि ने गाई। उन्होंने अपने-अपने राम की अवधारणा मानवता की खुली आंख के सबसे सुंदर सपने राम, जिह्वा वाणी अर्थवती हो गई लगी जब अपने राम। माता-पिता, गुरुजन, परिजन ने अपने-अपने देखे थे दुनिया भर ने देखे अपने-अपने राम...की प्रस्तुति से साकार की। कवि ने महर्षि महेश योगी रामायण विश्वविद्यालय की स्थापना को दूरगामी सोच कहते हुए उनकी उपलब्धियों को याद किया। उन्होंने कहा कि महर्षि महेश योगी एक दूरदर्शी संत थे, जिनकी सोच और दृष्टि ने विश्व में भारतीय संस्कृति और आध्यात्मिकता का प्रचार-प्रसार किया। उनके जैसा महान व्यक्तित्व इस दुनिया में बहुत कम ही देखने को मिलता है।

## स्वास्थ्य एवं मासिक धर्म स्वच्छता को लेकर जागरूकता कार्यक्रम संपन्न

जन एक्सप्रेस | अमेठी

शनिवार को सोसाइटी फॉर एनिमल हेल्थ एपीकेल्चर साइंस एंड ह्यूमैनिटी के तत्वाधान में स्वास्थ्य एवं मासिक धर्म स्वच्छता जागरूकता कार्यक्रम मुंशीगंज अमेठी के एक कार्यक्रम में आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मोनाक्षी झा ने किया। उन्होंने बताया कि महावारी के दौरान संक्रमण, सप्पम यौन एवं स्वास्थ्य पर पड़ रहे व्यापक प्रभाव के बारे में लड़कियों को जानकारी जरूरी है। कार्यक्रम में सैनटरी नैपकिन का उपयोग और स्वच्छता के बारे में शिक्षित करना और सैनटरी नैपकिन की गुणवत्ता के बारे में भी बताया गया। साथ ही मासिक धर्म से जुड़ी जागरूकता बढ़ाने और सही प्रथाओं को बढ़ावा देने की बात कही गई। स्नेहलता ने मासिक धर्म के दौरान महिलाओं को आराम करने और साफ-सुथरा रहने की सलाह दी। उन्होंने कहा कि इस दौरान कुछ खास बातों का ध्यान रखना चाहिए जैसे पीरियड्स के बारे में जानकारी देना चाहिए। यह शर्माने या छिपाने

की बात नहीं है। पीरियड्स के दौरान हल्की गंध होना सामान्य है लेकिन अगर गंध बहुत तेज है, तो यह इन्फेक्शन का संकेत हो सकता है। ऐसे में डॉक्टर से सलाह ले। पीरियड्स के दौरान डाइट में कच्ची सब्जियाँ और फल शामिल करें। इनमें विटामिन सी और बीटा कैरोटीन होता है। जो हार्मोन को संतुलित रखने में मदद करता है। रैखि जायसवाल ने कहा कि साबुत अनाज में प्रोटीन, फाइबर, और विटामिन होता है। सैंतरे में कैल्शियम और विटामिन डी होता है। जो पीएमएस के लक्षणों को कम करता है। पीरियड्स के दौरान ठंडी चीजें, मीठा खाना, चाय-काफी से बचना चाहिए। फाइबर युक्त भोजन खाएं, खासे से बचना चाहिए। क्योंकि इसमें ज्यादा ट्रांस फैट होता है। स्वास्थ्य से जुड़ी सलाह या जांच के लिए किसी पेशेवर डॉक्टर से बात करें। आहार में बदलाव से मासिक धर्म के लक्षणों को नियंत्रित करने में मदद मिल सकती है। सैनटेशन एंड वाटरमेंनेजमेंट नामक संस्था की एक रिपोर्ट के मुताबिक दुनिया भर



में 52 प्रतिशत महिलाएं रिपोडक्टिव एज में हैं। और लगभग सभी हर महीने पीरियड्स यानी मासिक धर्म की अवस्था से गुजरती हैं। हालांकि इनमें से अधिकांश को पीरियड्स

के दौरान हाइजिन मेंटेन करने और अपनी देखभाल करने के बारे में न तो जानकारी है। और न ही इससे जुड़े संसाधन उपलब्ध हैं। वे जानल पार्ट और आसपास अच्छे से सफाई रखें। हाथों को साबुन से धोएं। रैग्युलर पैड और कपड़े बदलते रहना चाहिए। पीरियड्स के दर्द और तकलीफ से बचने के लिए रेस्ट करें, टेंशन और स्ट्रेस से बचें। एवं सात आठ घंटे की भरपूर नींद लें। इस अवसर पर सभी छात्राओं को सैनटरी पैड वितरित किया। इसके उपरांत क्रिज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें आकांक्षा सोनी प्रथम, काजल कुमारी कश्यप द्वितीय, सुमित सोनी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। ई.जी. लालमणि कश्यप सदस्य जिला युवा कार्यक्रम परामर्श दार्जी समिति और समन्वयक चन्द्रपाल यादव ने प्रमाण पत्र देकर छात्राओं को सम्मानित किया। इस अवसर पर रामपाल, उमा शंकर श्रीवास्तव, कृष्ण कुमार प्रजापति, लवकुश, महेंद्र नाथ शुक्ल आदि उपस्थित रहे।









इंडिया ब्लॉक में बढ़ती रार के बीच शिवसेना के राज्यसभा सांसद संजय राउत ने शनिवार को कहा कि पार्टी मुंबई और नागपुर महानगरपालिका के चुनाव अकेले लड़ेगी। उन्होंने कहा, हम मुंबई और नागपुर महानगरपालिका अपने दम पर लड़ेंगे, जो भी होगा, हमें खुद देना होगा।

## जन एक्सप्रेस



### सम्पादकीय

#### राजनीतिक बयानबाजी में महिलाओं को निशाना क्यों बनाया जाता है?

जद नेता शरद यादव की कमान से महिलाओं के प्रति फूहड़ अंदाज का ऐसा तीर पहली बार नहीं निकला। जून 1997 में संसद में महिला आरक्षण बिल पर बहस में यादव ने कहा था कि इस बिल से सिर्फ परकटी औरतों को फायदा पहुंचेगा। परकटी शहरी महिलाएं हमारी (ग्रामीण महिलाओं) का प्रतिनिधित्व कैसे करेंगी। गौरतलब है कि शरद यादव को सर्वश्रेष्ठ सांसद का अवॉर्ड मिल चुका है। महिलाओं पर विवादित बयानों की ये फेहरिस्त लंबी है। समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष मुलायम सिंह यादव ने निर्भया बलात्कार कांड के बाद बयान दिया था कि लड़कों से गुलती हो जाती है।

महिलाओं की मर्यादा और सशक्तिकरण की पैरवी करने वाले नेता चुनाव आते ही सब कुछ भूल जाते हैं। नेता महिलाओं को चुनाव के दौरान हथियार के तौर पर इस्तेमाल करने से बाज नहीं आते। महिलाओं के लिए अमर्यादित भाषा का उपयोग करने में किसी भी दल के नेता पीछे नहीं हैं। सर्वाधिक आश्चर्य यह है कि ऐसे मामलों में राजनीतिक दल अपने नेताओं का व्यक्तिगत बयान कह कर जिम्मेदारी से पीछे हटते हैं। ऐसे में यदि नेता को लगता है कि ज्यादा विवाद हो गया है और इससे विशेषकर महिला वोटों का नुकसान हो सकता है तो बेशर्मी के साथ माफी मांग ली जाती है। ऐसे भी नेताओं की कमी नहीं है जिन्हें महिलाओं के प्रति ओछी टिप्पणी करने पर किसी तरह आत्मलानि नहीं होती, उल्टे वे रावण की तरह अहंकारी बन कर माफी मानने से साफ इंकार कर देते हैं। महिलाओं के प्रति किए गए अपमान की इस फेहरिस्त में एक ओर नेता का नाम जुड़ गया है। भाजपा के कालकाजी विधानसभा क्षेत्र से पार्टी प्रत्याशी रमेश बिधुड़ी ने कहा कि दिल्ली विधानसभा चुनाव में जीत के बाद वह क्षेत्र की सड़कों को कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी के गाल जैसी बना देंगे। हालांकि, बाद में उन्होंने खेद व्यक्त करते हुए कहा यदि उनकी टिप्पणियों से किसी को ठेस पहुंची है तो वह खेद प्रकट करते हैं। प्रियंका गांधी पर की गई भद्दी टिप्पणी पर भाजपा के मौन साधने से बिधुड़ी के हौसले और बुलंद हो गए। इसके बाद दिल्ली के रोषियों में एक चुनावी रैली में मुख्यमंत्री आतिशी पर निजी हमला करते हुए बिधुड़ी ने कहा कि आतिशी जो कि मारलेना थीं, अब वह सिंह बन गई हैं। यहां तक कि उन्होंने अपने पिता को बदल दिया। बिधुड़ी ने कहा कि यह आम आदमी पार्टी के चरित्र को दर्शाता है। बिधुड़ी के कथित बयान पर दिल्ली की सीएम आतिशी ने कहा, भाजपा महिला विरोधी है, यह एक खुला रहस्य है और यह चिंता का विषय है कि यही भाजपा दिल्ली की कानून व्यवस्था की प्रभारी है। सार्वजनिक जीवन में महिलाएं पढ़ना, वजन, रूप रंग या बर्तव को लेकर भी अक्सर और महिला राजनेता पुरुष नेताओं के हाथों अश्लील, अभद्र और तौहीन भरी टिप्पणियों की शिकार होती रही हैं। चुनावी रैलियों में अक्सर राजनीतिक बयानबाजी में महिलाओं को निशाना बनाया जाता रहा है। वर्ष 2012 में नरेंद्र मोदी ने चुनावी रैली में कांग्रेस नेता शशि थरूर की पत्नी सुनंदा थरूर के बारे में कहा था कि वह क्या गर्लफ्रेंड हैं। आपने कभी देखा है 50 करोड़ की गर्लफ्रेंड। इस पर पलटवार करते हुए शशि थरूर ने जवाब दिया था कि मोदी जी मेरी पत्नी 50 करोड़ की नहीं बल्कि अनमोल है, लेकिन आप को यह समझ में नहीं आएगा क्योंकि आप किसी के प्यार के लायक नहीं हैं। वर्ष 2012 दिसंबर में दिल्ली में निर्भया गैंगरेप के बाद पश्चिम बंगाल के जंगीपुर से कांग्रेस सांसद अभिजीत मुखर्जी ने इस मुद्दे पर कहा था कि विरोध में प्रदर्शनों में हिस्सा ले रही छात्राएं सजीव-संजरी महिलाएं हैं, जिन्हें असलियत के बारे में कुछ नहीं पता। मुखर्जी ने कहा कि ये सजीव संजरी महिलाएं पहले डिस्कोथेक में गईं और फिर इस गैंगरेप के खिलाफ विरोध दिखाने इंडिया गेट पर पहुंचीं। हालांकि इसके बाद सांसद मुखर्जी ने अपनी टिप्पणी के लिए माफी मांग ली थी। वर्ष 2018 में जया बच्चन को समाजवादी पार्टी की ओर से राज्य सभा में फिर से नामांकित किया गया तो नरेश ने जया बच्चन को फिल्मों में नाचने वाली बताया। वर्ष 2018 में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संसद में आचार पर बयान के दौरान कांग्रेस सांसद रेणुका चौधरी की हंसी पर मुस्कुराते हुए कहा था कि सभापति जी रेणुका जी को आप कुछ मत कहिए रामायण सीरियल के बाद ऐसी हंसी सुनने का आज सौभाग्य मिला है।



डॉ. आर.के. सिन्हा

#### दोनों देश व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सीईपीए) पर भी बातचीत कर रहे हैं, ताकि व्यापार और निवेश को और बढ़ावा दिया जा सके। इसके अलावा, कनाडा में भारतीय छात्रों की एक बड़ी संख्या है, और दोनों देशों के बीच शिक्षा और सांस्कृतिक आदान-प्रदान बढ़ रहा है। दोनों देशों के बीच विज्ञान, नवाचार और अनुसंधान में सहयोग बढ़ रहा है।

राजनीतिक मर्यादाओं और अंतरराष्ट्रीय मर्यादाओं को ताक पर रखने वाले और खालिस्तानी समर्थक कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो ने सत्ताधारी लिबरल पार्टी के नेता पद और प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया है या उन्हें ऐसा करने पर मजबूर कर दिया गया। टूडो एक नंबर के गैर- जिम्मेदार प्रधानमंत्री के रूप में याद रखे जाएंगे। वे खुलकर खालिस्तानी तत्वों का समर्थन करने के अलावा भारत के आंतरिक मामलों में भी लगातार हस्तक्षेप करते रहे। टूडो ने खालिस्तानी आतंकवादी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या में भारत की संलिप्तता का बिना किसी सबूत के बेशर्मी से आरोप भी लगाया। टूडो के प्रधानमंत्रित्व काल में कनाडा में खालिस्तानी तत्व अति सक्रिय हो गए और खुलकर भारत विरोधी उत्पात मचाया। ये भारत को फिर से खालिस्तान आंदोलन की आग में झोंकना चाहते थे। कनाडा की ओटारियो विधानसभा ने 2017 में 1984 के सिख विरोधी दंगों को सिख नरसंहार और सिखों का राज्य प्रायोजित कत्लेआम करार देने वाला एक प्रस्ताव भी पारित किया था। ये सब गंभीर आरोप के मामले थे। इस तरह की हकतों से साफ था कि कनाडा में भारत के शत्रुओं को टूडो सरकार का खुला समर्थन मिला हुआ था। कनाडा में खालिस्तानियों के जड़े जमाने का सबसे पहले सूबूत मिला था कनिष्क विमान ह्रादसे के रूप में। मॉंट्रियल से नई दिल्ली जा रहे एयर इंडिया के विमान कनिष्क को 23 जून 1985 को आयरिश हवाई क्षेत्र में उड़ते समय, 9,400 मीटर की ऊंचाई पर, बम से उड़ान दिया गया था और वह अटलांटिक महासागर में दुर्घटनाग्रस्त हो गया था। उस घटानाक ह्रादसे में 329 लोग मारे गए थे, जिनमें से अधिकांश भारतीय मूल के कनाडाई नागरिक ही थे। टूडो को भारत सरकार ने बार-बार कहा कि वे अपने देश में खालिस्तानियों को कैसे। पर मजाल है कि टूडो ने कोई इस संबंध में कोई कदम उठाया हो। भारत-कनाडा संबंधों ने सितंबर 2023 में गंभीर मोड़ ले लिया था , जब टूडो ने दावा किया था कि कनाडाई सुरक्षा विभाग कनिष्क को पास भारतीय सरकार के एजेंटों को निज्जर की हत्या से जोड़ने वाले विश्वसनीय सुबूत हैं। भारत ने उन दावों को -बेतुका और राजनीति से प्रेरित- बताया था। भारत मानता है कि निज्जर एक घोर आतंकवादी था । वह पंजाब में 2007 के सिनेमाघर बम विस्फोट और 2009 में सिख नेता रत्नदा सिंह की हत्या में शामिल था। भारत के बार-बार अनुरोधों पर भी खालिस्तानियों को प्रत्यर्पित करने में कनाडा की विफलता ने इस धारणा को बढ़ावा दिया है कि कनाडा में भारत विरोधी ताकतों को खाद-पानी मिल रहा है। जिस्टिन टूडो साल 2018 में भारत यात्रा पर आए थे। वे अमृतसर से लेकर आगरा और मुंबई से लेकर अहमदाबाद का दौरा करने के बाद जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मिले तो मोदी जी ने कागद से बता दिया था कि भारत धर्म के नाम पर कट्टरता तथा अपनी



#### दोनों देश संयुक्त राष्ट्र और अन्य अंतरराष्ट्रीय मंचों पर जलवायु परिवर्तन, सतत विकास और वैश्विक स्वास्थ्य जैसे मुद्दों पर सहयोग करते हैं। ऐसी स्थिति में आपसी तनावपूर्ण संबंधों को बढ़ावा देना तो दोनों देशों के लिये नुकसानदायक ही होगा।

एकता, अखंडता और संप्रभुता के साथ समझौता नहीं करेगा। कनाडा में टूडो की सरकार हिन्दुओं के हित सुरक्षित रखने में पूरी तरह से नाकाम रही। वहां पर मंदिरों को लगातार निशाना बनाया जाता रहा। कनाडा में उत्पन्न हो रहे हिन्दुओं को नुकसान पहुंचाना या स्प्रे पेंट करना शामिल होता है। कुछ मामलों में, धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने वाली सामग्री भी लिखी गई है। जाहिर है, कनाडा में हिंदू समुदाय इन हमलों से गंभीर रूप से चिंतित है। वे सरकार से इन हमलों की जांच करने और दोषियों को न्याय के कटघरे में लाने की मांग कर रहे हैं। कनाडा सरकार ने इन हमलों की औपचारिक निंदा तो की है और कहा है कि वह धर्म के आधार पर किसी भी प्रकार के भेदभाव को बर्दाश्त नहीं करेगी। लेकिन, कोई भी दोषी पकड़े नहीं गए। ये किसी को बताने की जरूरत नहीं है कि हमलों के पीछे खालिस्तानी शामिल थे। कहने को कनाडा एक बहुसांस्कृतिक देश है। सरकार सभी धर्मों के लोगों के अधिकारों की रक्षा करने के लिए प्रतिबद्ध बताई जाती है। पर हकीकत में टूडो के काल में वहां की सरकार खुलकर भारत और हिन्दू विरोधी बनकर उभरी। आपको याद होगा कि टूडो भारत के किसानों के हित में बेवजह बयानबाजी करने लगे थे। जब किसानों ने अपनी मांगों के हक में दिल्ली में डेरा जमाया हुआ था तब टूडो भारतीय किसानों के पक्ष में बोल रहे थे। इस मामले में टूडो को बोलने का

हक किसने दिया था। टूडो कह रहे थे कि -कनाडा दुनिया में कहीं भी किसानों के शक्तिपूर्ण प्रदर्शन के अधिकारों की रक्षा के लिए खड़ा रहेगा।- क्या कनाडा को हमारे घरेलू मामलों में हस्तक्षेप करने का किसीने अधिकार दिया था? एक बात साफ है कि किसी देश को दूसरे देश के आंतरिक मामलों में तभी बोलना चाहिए जब मानवाधिकारों का हनन हो रहा हो। सभी देशों को मानवाधिकारों की रक्षा करने की जिम्मेदारी है और जब कोई देश ऐसा करने में विफल रहता है, तो अन्य देशों को हस्तक्षेप करने का अधिकार है। अगर बात मानवाधिकारों से हटकर हो तो किसी देश को दूसरे देश के आंतरिक मामलों में कभी भी नहीं बोलना चाहिए। प्रत्येक देश को अपनी सरकार चुनने का अधिकार है और अन्य देशों को इस चुनाव में हस्तक्षेप नहीं करना चाहिए। उम्मीद है कि कनाडा में टूडो की विदाई के बाद दोनों देशों के रिश्ते फिर से पटरी पर आने लगे। भारत और कनाडा के बीच संबंधों का पुराना इतिहास है। कनाडा ने 1947 में भारत की स्वतंत्रता को मान्यता दी और दोनों देशों ने 1947 में ही आपसी राजनयिक संबंध स्थापित किए। दोनों देश राष्ट्रमंडल के सदस्य हैं और साझा मूल्यों और लोकतांत्रिक सिद्धांतों को साझा करते हैं। भारत और कनाडा के बीच द्विपक्षीय व्यापार में वृद्धि हुई है, जिसमें ऊर्जा, कृषि, प्रौद्योगिकी और सेवाओं जैसे क्षेत्र शामिल हैं। दोनों देश व्यापक आर्थिक साझेदारी समझौते (सीईपीए) पर भी बातचीत कर रहे हैं , ताकि व्यापार और निवेश को और बढ़ावा दिया जा सके। इसके अलावा, कनाडा में भारतीय छात्रों की एक बड़ी संख्या है, और दोनों देशों के बीच शिक्षा और सांस्कृतिक आदान-प्रदान बढ़ रहा है। दोनों देशों के बीच विज्ञान, प्रौद्योगिकी, नवाचार और अनुसंधान में सहयोग बढ़ रहा है। दोनों देश संयुक्त राष्ट्र और अन्य अंतरराष्ट्रीय मंचों पर जलवायु परिवर्तन, सतत विकास और वैश्विक स्वास्थ्य जैसे मुद्दों पर सहयोग करते हैं। ऐसी स्थिति में आपसी तनावपूर्ण संबंधों को बढ़ावा देना तो दोनों देशों के लिये नुकसानदायक ही होगा।



किसी भी शुभ कार्य को करने के लिए सही मुहूर्त, सही समय, और सही नवाच का होना जरूरी होता है, आज हम आपको आज के दिन का सही समय जो की सही काल को बता रहे हैं, और आज का काल ही दशा काल में पल रही है उसका समुचित विचार हिन्दू कैलेंडर और हिन्दू पंचांग के अनुसार दे रहे हैं, आज आपका दिन मंगलवार है, यही शुभकाल है। आज का दिन शुभ कार्य के लिए सही काल है या नहीं आज के पौर्णिमा के अनुसार जानें। अगर आप आज वालन खरीदने का विचार कर रहे है या आप कोई नया व्यापार आरंभ करने जा रहे है, गृह प्रवेश कर रहे है, गृह निर्माण कर रहे है, प्रार्थना कर रहे है, या कोई शुभ कार्य करने के लिए सोच रहे है तो पहले यहाँ सही समय देख लें, आपका कार्य शुभ और सफल होगा, सही नवाच और सही मंगल कालना है।

|                 |                   |
|-----------------|-------------------|
| तिथि:           | शुक्रवार 29-04 तक |
| नक्षत्र:        | शुक्रवार 11:24 तक |
| पक्ष:           | शुक्रवार          |
| वार:            | शुक्रवार          |
| योग:            | ब्रह्मा, 19-01    |
| सूर्योदय:       | 07:18             |
| सूर्यास्त:      | 17:39             |
| चंद्रमा:        | मिथुन राशि में    |
| राहुकाल:        | 16:21-17:39       |
| दिकान्ती संवत्: | 2082              |
| शक संवत्:       | 1946              |
| मास:            | पौष               |
| शुभ मुहूर्त:    | 12:08-12:49       |

## जन एक्सप्रेस

**काण्ड भी तमाम !**  
**जैसी करनी वैसी भरनी !**  
**खाए खूब मलाई !**  
**पर आए थे करने !**  
**जनता की मलाई !**  
**तय मिलना परिणाम !**  
**पेश किया जो काम !**  
**सत्य है पर लेकिन !**  
**काण्ड भी तमाम !**  
**एक एक कर चीजें !**  
**बाहर आने वाली !**  
**हो रहा कुछ सूखा !**  
**थी पहले हरियाली !**  
**होना था प्रहार ये !**  
**आज नहीं तो कल !**  
**फंस गई है गाड़ी !**  
**लगाता मुट्ठिकल हल !**



- कृष्णेंद्र राय

## एक्सप्रेस स्वास्थ्य

### सर्दी में छीक और खांसी को कहें अलविदा

ठंडा मौसम, बदलते तापमान और कमजोर इम्यूनिटी के कारण छीक और खांसी जैसी समस्याएं और भी बढ़ जाती हैं। चाहे घर के अंदर हों या बाहर, ठंडी हवा और बढ़ते प्रदूषण से गले में खराश और छीक आने की समस्या शुरू हो जाती है। इसके अलावा, वायरल संक्रमण भी ठंड के मौसम में तेजी से फैलता है, जो खांसी और छीक का एक मुख्य कारण बनता है। आधुनिक में बनाए गए प्राकृतिक और घरेलू उपायों से इस समस्या से राहत पाना संभव है। लौंग, इलायची, अदरक, शहद और हल्दी जैसी नेचुरल चीजें न केवल गले की सूजन को कम करती हैं, खांसी या छीक आने पर आपको क्या करना चाहिए- आजकल लोग दवाइयों के साइड इफेक्ट्स से बचने के लिए नेचुरल रेमेडीज की ओर रुख कर रहे हैं। भाप लेना, हल्दी दूध पीना और लौंग-इलायची जैसे घरेलू नुस्खे छीक और खांसी को रोकने के लिए सबसे आसान और प्रभावी उपाय हैं। यहां हम आपको खांसी और छीक से राहत पाने के 4 नेचुरल तरीके बताएंगे, जो न केवल आपके लक्षणों को कम करेंगे, बल्कि आपकी रोग प्रतिरोधक क्षमता यानी इम्यूनिटी को भी बढ़ाएंगे। अदरक और शहद की गर्म चाय पिएं- अदरक और शहद को खांसी और छीक के लिए सबसे बेहतरीन घरेलू उपाय माना जाता है। एक कप



पानी में ताजा अदरक के टुकड़े डालकर उबालें और फिर इसे छानकर उसमें एक चम्मच शहद मिलाएं फिर सेवन करें। अदरक में एंटी-इंफ्लेमेटरी और एंटी-वायरल गुण होते हैं, जो गले की खराश और संक्रमण को कम करते हैं। वहीं, शहद सूजन को शांत करता है और गले को चिकनाई प्रदान करता है। नीलगिरी के तेल से भाप लें- भाप लेना नाक के बंद मार्ग को खोलने और खांसी को कम करने के लिए प्रभावी उपाय है। एक कटोरे में गर्म पानी लें और उसमें कुछ बूंदें नीलगिरी के तेल की डालें। तैलियु से स्मिर छककर गहरी सांस लें। नीलगिरी का तेल नाक और गले की सूजन को कम करता है। यह बलगम को पतला करने और सांस को आसान करता है। लौंग और इलायची से मिलेगी राहत- लौंग और इलायची खांसी और छीक के लिए बेहद फायदेमंद माने जाते हैं। 2-3 लौंग और 1 इलायची को मुंह में रखकर धीरे-धीरे चबाएं। आप इसे चाय में डालकर भी इस्तेमाल कर सकते हैं। लौंग में एंटीसेप्टिक गुण होते हैं, जो गले के दर्द को कम करते हैं। वहीं, इलायची सूजन को शांत करती है और गले को राहत प्रदान करती है। निष्कर्ष: खांसी और छीक से राहत पाने के लिए ये चार प्राकृतिक उपाय बेहद असरदार और सुरक्षित हैं। दवाइयों पर निर्भर रहने के बजाय इन घरेलू नुस्खों को अपनाएं। साथ ही, भरपूर आराम करें और पर्याप्त मात्रा में तेल पदार्थों का सेवन करें। इन उपायों को नियमित रूप से अपनाने से आप न केवल खांसी और छीक से राहत पाएंगे, बल्कि आपकी इम्यूनिटी भी बेहतर होगी। लेकिन अगर आपकी समस्या ज्यादा है तो बिना देरी किए तुरंत डॉक्टर से सलाह लें।

## एक्सप्रेस विशेष

### एकला चलने में ही कांग्रेस की भलाई

बात 1980 के करीब की है उन दिनों राष्ट्रीय स्वयंसेवक की शाखाओं में एक गीत बहुत प्रसिद्ध था- ना हो साथ कोई अकेले बड़ो तुम, सफलता तुम्हारे चरण चूम लेगी। वैसे तो यह गीत भाजपा की मदर संस्था राष्ट्रीय स्वयंसेवक की शाखाओं में गाया जाता था। लेकिन इन दिनों यह बिल्कुल सटीक बैठ रहा है कांग्रेस के ऊपर। अब यह निर्णय कांग्रेस को करना है कि वह अकेले अपना रास्ता तय करेगी या फिर उन लोगों को साथ लेकर चलने की कोशिश करेगी जिनका एजेंड सिर्फ और सिर्फ अपने तक सीमित है, अपने राज्य तक सीमित है। उससे आगे उनका अपना कोई अस्तित्व नहीं है। कांग्रेस को यह धुल सत्य समझना होगा कि आज हर कोई जो भाजपा और प्रधानमंत्री मोदी की रीति नीति और कार्य प्रणाली से सहमत नहीं है वह भाजपा के विकल्प के रूप में राष्ट्रीय स्तर पर कांग्रेस को ही देख रहा है। भाजपा यह बात स्वीकार करे या ना करें लेकिन वह यह बात भली भांति जानती है कि राष्ट्रीय स्तर पर होने वाले चुनाव या तो मोदी अथवा भाजपा के पक्ष में होंगे या फिर विरोध में। बीच में किसी को कुछ नहीं मिलने वाला है। आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल को भी कुछ नहीं मिलने वाला। क्योंकि आज की तारीख में दिल्ली समेत अन्य कुछ खास राज्यों के मतदाता यह बात भली भांति जान

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी 26 जनवरी को मध्य प्रदेश के माहू जा रहे हैं। जानते चले कि इंदौर जिले का माहू बाबा साहब डॉक्टर अंबेडकर की जन्मस्थली है यहां से कांग्रेस जय बापू, जय भीम, जय संविधान रैली का आयोजन कर रही है।

आम आदमी की आवाज बनाया होगा तथा लोगों को विश्वास दिलाना होगा और विश्वास जीतना भी होगा कि भाजपा का एकमात्र विकल्प कांग्रेस ही है। कांग्रेस के पास साढ़े चार साल का समय है इस समय को जाया नहीं जाने देना है। बल्कि संघर्ष करते दिखना भी है और करना भी है। अगर 15 जनवरी से कांग्रेस अपने नए कार्यालय में जा रही है तो उसे तमाम परिवर्तनों के साथ जाना होगा।

चुके हैं कि अरविंद केजरीवाल भी संघ की ही उपज है। जिनका इस्तेमाल संघ ने दिल्ली में कांग्रेस को सत्ता से बेदखल करने के लिए किया था। लेकिन अति अधिक महत्वाकांक्षी केजरीवाल सोधे-सोधे संघ के पूर्व प्रचारक यानी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को ही टारगेट करने लगे हैं और स्वयं प्रधानमंत्री बनने का स्वप्न देखने लगे हैं। लिहाजा उनको उनकी हैसियत बता दी गई और हो तो यह भी सकता है कि उन्हें दोनों पूर्व मुख्यमंत्री के पुत्रण यानी संदीप दीक्षित और प्रवेश वर्मा मिलकर नई दिल्ली विधानसभा सीट से चुनाव हरवा दे। खैर यह तो अलग मुद्दा है इसका निर्णय तो 8 फरवरी को आएगा। हम सभी यह बात भली-भांति जानते हैं कि आम आदमी पार्टी और कांग्रेस इंडिया गठबंधन का हिस्सा थे लेकिन गठबंधन अहिंसा आहिंसा खत्म होने के कारण पर है। क्यों खत्म होने के कारण पर है? इसका जवाब यह है कि चाहे समाजवादी पार्टी हो, बहुजन समाज पार्टी हो, आम आदमी पार्टी हो, उड़ब ठकरे की शिवसेना हो, शरद पवार की एनसीपी हो, लाल यादव की राजद हो,

ममता बनर्जी की टीएमसी हो। वास्तव में यह कभी नहीं चाहेगी कि कांग्रेस केंद्र में बहुमत की सरकार बना पाए। अब यह अलग बात है कि जब कांग्रेस 2029 में डेढ़ सौ, पौने सौ सीट ले जाएगी तो लोग कांग्रेस के साथ खड़े हो जाएंगे। इन पार्टियों को भाजपा का अल्ट्राचार पसंद है लेकिन कांग्रेस का साथ नहीं। क्योंकि कांग्रेस अगर राज्यों तक जा सकेगी तो मुस्लिम, दलित तथा उदार हिंदू यह सब कांग्रेस के साथ चला जाएगा। ऐसे में राजनीति का तकाजा और समय की मांग यही है कि कांग्रेस एकला चले की राह पकड़े और आम आदमी को यह विश्वास दिलाए कि भाजपा का एकमात्र राष्ट्रीय स्तर पर विकल्प कांग्रेस ही है। आज देश में मतदाताओं का एक बड़ा वर्ग भाजपा के विरोध में कांग्रेस को वोट देना चाहता है लेकिन ताकतवर विकल्प के अभाव में वह निर्णय नहीं कर पाता है। कांग्रेस को इस वैक्यूम को भरना होगा लेकिन यह वैक्यूम नए चेहरों को साथ लेकर चलने से ही भर पाएगा। पुराने मठधीरों को अब मार्गदर्शक मंडल में डालने का समय आ गया है



# उत्तर प्रदेश में जंगलराज कायम पुलिस बेलगाम : स्वामी प्रसाद मौर्य

जन एक्सप्रेस | सुनहरा/अख़तर अली



लखीमपुर खीरी। मझगई थाना क्षेत्र में पुलिस हिरासत में रामचंद्र की मौत के मामले में पूर्व मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्य ने प्रदेश सरकार को घेरा-उन्होंने कानून व्यवस्था पर सवाल उठाते हुए कहा कि यूपी में जंगलराज कायम है पुलिस बेलगाम है। पुलिस की गुंडागर्दी जनता पर भारी पड़ रही है। स्वामी प्रसाद मौर्य शनिवार दोपहर गांव हुलासी पुरवा पहुंचे और मृतक रामचंद्र मौर्य के परिजनों से मुलाकात कर घटना के बारे में जानकारी ली। मौर्य ने कहा कि पुलिस हिरासत में मौतों का सिलसिला लगातार जारी है। रामचंद्र की मौत पुलिस को कटघरे में खड़ी कर रही है। उन्होंने कहा कि यदि रामचंद्र शराब बना रहा था तो उसके पास न शराब बरामद हुई और न ही शराब बनाने के उपकरण मिले। पुलिस ने शराब का बहाना लेकर उसे मौत के घाट उतार दिया।

उसके शराब बनाने की कहानी मनागूट है। स्वामी प्रसाद ने कहा कि पिछड़े, अनुसूचित और अनुसूचित जनजाति अल्पसंख्यकों के साथ दुर्व्यवहार पूर्ण व्यवहार कर रही है। इन हत्याओं को लेकर योगी सरकार मौन है। वह झूठी बाहवाही लूट रही है। पूरे प्रदेश में गरीबों पर कहर बरपाया जा रहा है। पुलिसिया जुलूम अत्याचार की घटनाएं बढ़ रही हैं। गुंडाराज का नंगानाच हो रहा है।

है। जहां आस्था का विषय होता है, वहां न्योता नहीं बांटा जाता। गांव हुलासीपुरवा निवासी रामचंद्र की मौत पुलिस हिरासत में हो गई थी। पुलिस ने उस पर अवैध तरीके से शराब बनाने के आरोप में कुछ दिन पहले ही गैंगस्टर एक्ट के तहत कार्रवाई की थी। परिजनों ने पुलिस की पिटाई से रामचंद्र की मौत होने का आरोप लगाया। इस घटना को लेकर जमकर बवाल हुआ। मझगई थाने के इंस्पेक्टर ने पूरे गांव को जेल भेजने की धमकी दी थी। इसका वीडियो भी वायरल हुआ। सीओ धौराहा पीपी सिंह का वीडियो भी सामने आया था, जिसमें वह मृतक के परिजनों पर भड़कते नजर आ रहे हैं। सीओ कहते हैं कि न मझगई थानाध्यक्ष समर्थेड होगा और न निघासन.. न ही 30 लाख रुपये देंगे। सीओ ने आगे कहा कि जितने दिन रखना है डेड बॉडी को रख लो। हम यहां से जा रहे हैं, जो करना है कर लेना। पुलिस की कार्यशैली को लेकर परिजनों में आक्रोश है।

## भारत-नेपाल पत्रकार मैत्री महासंघ की बैठक आयोजित

■ समाज सेवी रवि गुप्ता ने सम्मानित कर दिए स्मृति चिन्ह

जन एक्सप्रेस | पलिया कला खीरी



भारत-नेपाल पत्रकार मैत्री महासंघ की एक महत्वपूर्ण बैठक पलिया - दुधवा के मध्य पाम रिसोर्ट में सम्पन्न हुई। बैठक में जहां संगठन का विस्तार किए जाने पर चर्चा की गई, वहीं एक देश के नागरिकों को दूसरे देश में होने वाली समस्याओं को दूर कर नेपाल में एक ही स्थान पर सारी जांचें कर सुविधा एवं भ्रंसार के प्रचार जारी किए जाने की मांग की गई। इनार के समाज सेवी भाजपा नेता रवि गुप्ता द्वारा आयोजित एवं वरिष्ठ पत्रकार रामचंद्र शुक्ल की अध्यक्षता में संघ बैठक में भारत के विभिन्न समाचार पत्रों एवं टीवी चैनलों आदि के पत्रकारों ने नेपाल पत्रकार महासंघ के अध्यक्ष श्रवण देउवा सहित ने पाल से आए करीब डेढ़ दर्जन नेपाली पत्रकारों का तिलक चिन्ह लगा माल्यार्पण कर स्वागत किया। पश्चात उनके अतिरिक्त नगर के प्रमुख पत्रकार जय कुमार गुप्ता, विवेक अकंशरी, निजेश मिश्रा, शिशिर शुक्ला, प्रशांत मिश्रा, विष्णु अश्रवाल, नवीन अग्रवाल, संजय सिंह, आनंद शाह आदि ने अपने विचार रखे और भारत से नेपाल जाने वाले नागरिकों को होने वाली समस्याएं बताईं। उधर नेपाल पत्रकार

महासंघ धनगढी कैलाली के अध्यक्ष श्रवण देउवा ने कहा कि भारत और नेपाल के सदा से रोटी-बेटी के सम्बंध रहे हैं। दोनों देशों की सरकारें जब आपस में प्रेम-व्यवहार बढ़ रही हैं तो हम पत्रकारों को भी इसी रास्ते पर जाकर दोनों देशों की जनता के बीच सौहार्द स्थापित करना चाहिए। इससे दोनों देशों के आम नागरिक लाभान्वित होंगे। इस अवसर पर नेपाल के पत्रकार बाल कृष्ण ओझा, कृष्ण बहादुर बिष्ट, टेक सिंह, लोकेश सिंह ठकुरी, जगत जैगडी, सीताराम ओझा, रमाचंद्र, तेजराम भट्ट, सुनील आँउडी, राम प्रकाश भास्कर, भावना जोशी, अनीता चौधरी आदि उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में भाजपा नेता रवि गुप्ता एवं सेवानिवृत्त पुलिस उपाधीक्षक बालक राम, समाजसेवी चंदन शुक्ला, सौरभ मिश्रा आदि ने नेपाल से आए पत्रकारों को अंगरखा ओझा स्मृति चिन्ह भेंट किये और प्रयागराज में आयोजित होने जा रहे महाकुंभ में, प्रधान के लिए आमंत्रित किया।

## 10 किलो चिप्पड़ गांजा सहित तीन भारतीय युवक गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | बहराइच

रूपईडीहा। पड़ोसी नेपाली जिला बर्दिया की पुलिस ने तीन भारतीय युवकों के पास से अवैध चिप्पड़ गांजा बरामद किया है। यह तीनों युवक भारतीय क्षेत्र से बुलेंगे गाड़ी से नेपाल में प्रवेश कर रहे थे। बरामद गाड़ी व माल सहित युवकों को मुकदमा दर्ज कर जेल भेज दिया गया है। बर्दिया जिले के डीएसपी प्रकाश साफकोटा ने बताया कि जिले की पुलिस व नारकोटिक्स टीम को भारतीय सीमा से आने वाले लोगों की गहनता से जांच करने के लिए लगा दिया गया है। शुक्रवार को दोपहर प्रसीनी थाने के इन्स्पेक्टर सुरेश राज भट्ट के साथ पुलिस की टीम गस्त रही थी। सभी प्रसीनी गांव पालिका वार्ड 5 स्थित बेलहिया की तरफ जा रही एक भारतीय नम्बर गाड़ी पर

संदेह हुआ। टीम ने गाड़ी को रोका। पुलिस टीम को देखकर गाड़ी में सवार लोग घबराए लगे। गाड़ी की तलाशी लेने पर तीन पैकेट बरामद हुए। पैकेट को खोलकर देखा गया तो इसमें चिप्पड़ गांजा मिला। इसका वजन 10 किलो था। यह सभी युपी 32 बीएस 4726 नंबर बुलेंगे गाड़ी पर सवार थे। पकड़े गये भारतीय युवकों की पहचान धमेन्द्र गुप्ता 38 वर्ष निवासी जवाब बाजार जिला कुशीनगर, चन्द्रभान कुशवाहा 48 वर्ष निवासी सेमरा जिला सिवान तथा चन्द्रभान श्रीवास्तव 32 वर्ष निवासी ट्रांसपोर्ट नगर लखनऊ के रूप में हुई है। पकड़े गये युवकों व माल सहित गाड़ी को बर्दिया पुलिस मुख्यालय भेज दिया गया है। डीएसपी ने बताया कि इनसे कड़ाई से पूछताछ हो रही है। न. 5 स्थित बेलहिया की तरफ जा रही एक भारतीय नम्बर गाड़ी पर

## सम्पूर्ण थाना समाधान दिवस में डीएम एसपी ने कोतवाली तालगांव में सुनी शिकायतें, त्वरित एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण के दिये निर्देश

जन एक्सप्रेस | सीतापुर

सम्पूर्ण थाना समाधान दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी अभिषेक आनंद व पुलिस अधीक्षक चक्रेश मिश्र ने कोतवाली तालगांव में फरियादियों की शिकायतों एवं समस्याओं को सुनकर इनका त्वरित, न्यायोचित एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित करने के निर्देश सभी संबंधित अधिकारियों को दिए। राजस्व विवादों के शांतिपूर्ण निस्तारण हेतु राजस्व व पुलिस विभाग की संयुक्त टीम गठित कर मौके पर जाकर निस्तारण के निर्देश भी दिए।



जिलाधिकारी ने कहा कि पैमाइश से सम्बन्धित प्रकरणों को नियमानुसार निस्तारित कराया जाय। उन्होंने कहा कि यदि कहीं चक मार्ग पर अवैध कब्जे की शिकायत प्राप्त हो तो इसकी तत्काल जांच करते हुए कब्जा मुक्त कराया जाय। दो पक्षों में भूमि विवाद सम्बन्धी प्रकरणों में दोनों पक्षों को

## स्वामी विवेकानन्द जयन्ती व श्री राम मन्दिर की प्राण प्रतिष्ठा की प्रथम वर्षगांठ का कार्यक्रम मनाया गया

जन एक्सप्रेस | लखीमपुर खीरी

विद्या भारती विद्यालय पंडित दीनदयाल उपाध्याय सरस्वती विद्या मन्दिर इण्टर कालेज यू.पी.बोर्ड, लखीमपुर खीरी में आज स्वामी विवेकानन्द जी की जयन्ती व श्री राम मन्दिर की प्राण प्रतिष्ठा की प्रथम वर्षगांठ का कार्यक्रम मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ विद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ० योगेन्द्र प्रताप सिंह व सामाजिक कार्यकर्ता श्री राजेश दीक्षित जी ने मां सरस्वती, भगवान श्री राम चन्द्र एवं स्वामी विवेकानन्द जी के चित्र पर दीप प्रज्वलन व पुष्पांचन कर किया। आचार्य श्री अखिलेश कुमार जी ने बताया कि आज हम लोग स्वामी विवेकानन्द जी की जयन्ती मना रहे हैं इस जयन्ती को हम राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाते हैं। स्वामी जी का कहना था कि हमारा देश युवा देश है। स्वामी जी का जन्म 12 जनवरी 1863 को एक बंगाली कायस्थ परिवार में हुआ था। इनके पिता विश्वनाथ दत्त तथा माता भुवनेश्वरी देवी थीं। अपनी माँ का आध्यात्म की तरफ झुकाव होने के कारण ही आपका झुकाव आध्यात्म की तरफ हुआ। विद्यालय के वरिष्ठ आचार्य विजय कुमार श्रीवास्तव जी ने बताया कि किसी देश की प्रगति व दशा को युवा ही तय करता है। विवेकानन्द का जन्म उस समय हुआ था जब हम लोग अपने को सनातनी एवं हिन्दू कहने से डरते थे लेकिन



आज यह स्वामी जी की ही देन है कि हम लोग अपने को सनातनी कहने में गर्व महसूस करते हैं। स्वामी जी ने भारत माता का ध्वज समस्त विश्व में फहराया तथा अमेरिका की धर्म संसद में भारत का लोहा मनावाया। स्वामी जी ने कहा डिग्री प्राप्त करना तथा सरकारी पद प्राप्त करना ही शिक्षा नहीं है बल्कि समाज के दबे, कुचले, कमजोर लोगों का उत्थान करना ही हमें शिक्षित बनाता है। सामाजिक कार्यकर्ता श्री राजेश दीक्षित जी ने बताया कि स्वामी विवेकानन्द ने मानवीय संवेदनशीलता का संदेश दिया। उनकी मानसिक एकाग्रता, तन्मयता, करुणा भावना, प्रत्येक जन के लिए प्रेरक एवं अनुकरणीय है। उन्होंने विश्व के चोटियों पर अपना गौरव, अपराजय आत्मविश्वास रखा। सतत आत्मचिंतन, आत्ममंथन, आत्ममूल्यांकन द्वारा समाज के विकारों को दूर करने का सफल प्रयास किया। उनके चिंतन में वैचारिक

जड़ता, जर्जरता व अंध विश्वासों का कोई स्थान नहीं था। विद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ० योगेन्द्र प्रताप सिंह जी ने बताया कि स्वामी विवेकानन्द जी की जयन्ती को हम लोग युवा दिवस के रूप में मनाते हैं। हम सब युवाओं को अपना आदर्श भी स्वामी जी को ही बनाना चाहिए। आजादी की लड़ाई में क्रान्ति तथा शान्ति की धारा के आदर्श स्वामी जी ही थे। स्वामी जी ने 1893 में विश्वभ्रम समेलन में भारतीय संस्कृति का परचम लहराया तथा गौ, गीता, गंगा की महिमा से हिन्दुओं को अवागत कराने वाले स्वामी विवेकानन्द जी ही थे। इसके बाद प्रधानाचार्य जी ने श्री राम मन्दिर प्राण प्रतिष्ठा की वर्षगांठ व स्वामी विवेकानन्द जी की जयन्ती को सभी को बधाई दी। कार्यक्रम का संचालन विद्यालय के वरिष्ठ आचार्य सुवेन्द्र कुमार अवस्थी जी ने किया। इस अवसर पर समस्त विद्यालय परिवार उपस्थित रहा।

## प्रदेश स्तरीय गर्ल्स हॉकी टूर्नामेंट प्रारंभ

जन एक्सप्रेस | लखीमपुर खीरी

हॉकी एसोसिएशन द्वारा आयोजित तीन दिवसीय राज्य स्तरीय बालिका हॉकी प्रतियोगिता का आज गुरुनानक इंटर कॉलेज के मैदान में शुभारंभ हुआ। एसोसिएशन की सचिव तुषि अवस्थी के अनुसार, यह टूर्नामेंट 11 से 13 जनवरी तक चलेगा, जिसमें कुल 15 टीमों हिस्सा लें रही हैं। तीन दिन तक चलने वाले टूर्नामेंट में सभी मैच नॉकआउट होंगे। जिसमें प्रदेश के मेरठ, पीलीभीत, लखीमपुर, शाहजहांपुर, रामपुर, मथुरा, बुलंदशहर, पीलीभीत, सहित दूसरे प्रदेश की जयपुर टीम भी हिस्सा ले रही है। प्रतियोगिता के अंतिम दिन 13 जनवरी को सेमीफाइनल और फाइनल मुकाबले खेले जाएंगे। विजेता, उपविजेता और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली टीमों को पुरस्कार दिए जाएंगे। साथ ही, सभी प्रतिभागी खिलाड़ियों को प्रमाण पत्र भी प्रदान किए जाएंगे।

टूर्नामेंट का मुख्य उद्देश्य युवा खिलाड़ियों को मोबाइल की युनिया से निकालकर खेल के मैदान की ओर आकर्षित करना है। इसी दिशा में गुरुनानक स्पोर्ट्स एकेडमी में 125 बच्चों को निःशुल्क हॉकी प्रशिक्षण दिया जा रहा है। उद्घाटन समारोह में सर्जन डॉ. अखिलेश वर्मा, संरक्षक सेवक सिंह अजमानी, उपाध्यक्ष डॉ. नमिता श्रीवास्तव और कोषाध्यक्ष देवेन्द्र सिंह चंदेल सहित कई गणमान्य व्यक्ति उपस्थित रहे।

## पूरा विश्व हमारा परिवार है चुनौती जितनी बड़ी होगी सफलता उतनी ही शानदार होगी- आर.के.बाजपेई

जन एक्सप्रेस | सीतापुर

महमूदाबाद। विवेकानंद भारत के प्राणपुत्र थे। उन्होंने भारत के ही नहीं बल्कि पूरे विश्व की मानवता के लिए कार्य किया। अपना पराया का भाव लाना छोटी प्रवृत्ति का परिचायक है, पूरा विश्व ही हमारा परिवार है। ऐसी चुनौती के साथ काम करना चाहिए। भौती जितनी बड़ी होगी सफलता उतनी ही शानदार होगी।



आदर्श मानना चाहिए। विवेकानंद का धर्म आध्यात्म, संस्कृति व संस्कारों से परिपूर्ण व्यक्ति रहा है। जीवन में संकल्प लेने के बाद उसे कभी तोड़ना नहीं चाहिए। महज 30 वर्ष की अवस्था में शिकारों में आयोजित विश्व धर्म सम्मेलन को संबोधित करके भारतीय संस्कृति का पूरे विश्व में लोहा मनावाया। कार्यक्रम के दौरान देश के

प्रधानमंत्री रहे लाल बहादुर शास्त्री की पुण्यतिथि पर उन्हें भी श्रद्धांजली दी गयी। कालेज के डिप्टी मैनेजर आंजनेय आशीष वाजपेयी ने कहा कि स्वामी विवेकानंद ऐसे विलक्षण संत थे, जिन्होंने वर्तमान भारत की नींव रखी। उन्होंने पूरे विश्व में भारत के ज्ञान की पताका फहराई। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए वागीश दिनकर

वाजपेयी ने कहा कि लक्ष्य निर्धारित कर किया गया कोई भी काम विफल नहीं होता। विवेकानंद के आदर्शों को ध्यान में रखकर हमें काम करना चाहिए। उधर प्रधानाचार्य यशपाल वर्मा ने कहा कि स्वामी जी विलक्षण प्रतिभा के धनी थे उन्होंने अपनी प्रतिभा और शौर्य के बल पर पूरे विश्व में भारत का नाम बुलंद किया। कार्यक्रम का शुभारम्भ दीप प्रज्वलन व मां शांदे, मां भारती व स्वामी विवेकानंद के चित्रों पर माल्यार्पण से हुआ। युवा दिवस की पूर्व संध्या पर के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में कई विद्यार्थियों ने अपनी कविताओं व विचारों से विवेकानंद के जीवन पर प्रकाश डाला। इस अवसर पर बड़ी संख्या में विद्यार्थी व शिक्षक मौजूद रहे।

## सादगी, समर्पण और साहस की प्रतिमूर्ति थे भारत के दूसरे प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री

जन एक्सप्रेस | बहराइच

भारत के दूसरे प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की 59वीं पुण्यतिथि शनिवार को सेनानी भवन सभागार में मनाई गई। इस दौरान सेनानी उत्तराधिकारियों ने इतिहास में अपनी अमिट छाप छोड़ने वाले जननायक लाल बहादुर शास्त्री की भूमि भूमि प्रशंसा की। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए संगठन के प्रदेश कार्यवाहक महामंत्री रमेश कुमार मिश्र ने कहा कि 1965 में भारत पाकिस्तान युद्ध के दौरान उन्होंने जय जवान जय किसान का नारा दिया, जब देश में अन्न का अकाल पड़ने लगे थे। उन्होंने कहा कि हम एक समय भोजन करेगे लेकिन विदेशी लाल गेहूँ आयात करके नहीं खाएंगे और उन्होंने देश की जनता से एकदूसरी ब्रत सहित तमाम दिवसों पर उपवास की परम्पराओं को बल देते हुए देश की आन बान शान के लिए देश की जनता को तैयार किया, वह परम्परा आज भी कायम है। श्री शास्त्री देश के प्रति समर्पण, सद्भाव,

59वीं पुण्यतिथि शनिवार को सेनानी भवन सभागार में आयोजित किया गया कार्यक्रम सादगी और सरलता के लिए जाने जाते थे, जो स्वतंत्रता आन्दोलन के जेल यात्री रहे। लाल बहादुर शास्त्री स्वयं को गांधी वादी मानते थे। उनका निधन 11 जनवरी 1966 को ताशकंद में हुआ, उन्हें मरणोपरांत भारत रत्न से सम्मानित किया गया। जिला संगठन के संरक्षक एवं पूर्व छत्र सच अश्वथ अनिल त्रिपाठी ने कहा कि देश के दूसरे प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री का जन्म 02 अक्टूबर 1904 को उत्तर प्रदेश के मुगतसरराय वर्तमान में पंडित दीनदयाल नगर में हुआ था, वह एक महान स्वतंत्रता सेनानी थे। उन्होंने काशी विद्यापीठ से शास्त्री की उपाधि हासिल की थी भारत की आजादी के बाद उत्तर प्रदेश के संसदीय सचिव बने, वे 1961 से 63 तक देश के गुप्तमंत्री थे, 1964 से 66 तक भारत के प्रधानमंत्री रहे। उन्होंने 1952, 1957 और 1962 के चुनावों में

कांग्रेस पार्टी को जिताने में अहम भूमिका अदा की। संगठन के जिला महामंत्री राजू मिश्र उर्फ मुन्ना भैया ने कहा कि केवल डेढ़ वर्ष की आयु में ही शास्त्री जी के पिता जी का निधन हो गया, पिता हीन बालक लगातार लड़ता रहा और देश के लिए जुझता रहा, उनके कार्यों से देश के किसानों का हौसला बढ़ा। शास्त्री जी की छ-संतानें थीं। शास्त्री जी गंगा नदी तैर कर पढ़ने जाते थे, एक रेल दुर्घटना से ग्लानि वश उन्होंने रेलमंत्री पद से इस्तीफा दिया था। अन्तर्राष्ट्रीय दबाव में युद्ध जीतने के बाद भी शास्त्री जी को पाकिस्तान से समझौता करना पड़ा और उसी दुःख में उनकी मृत्यु हुई गई। अन्त में सेनानी उत्तराधिकारियों ने देश के लाल को भावभीनी श्रद्धांजलि देकर कार्यक्रम समाप्त किया। कार्यक्रम में संगठन महामंत्री आदित्य धान सिंह, विजय सोनी, मुकेश श्रीवास्तव, जाहिर अली, अब्दुल रहमान, दोस्त मोहम्मद, रशा राम यादव, अंगनू सहित तमाम सेनानी उत्तराधिकारी मौजूद रहे।

## होमगार्ड की सदग्ध परिस्थितियों में मौत, पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम कराया

जन एक्सप्रेस | बहराइच

कैसरगंज कोतवाली में तैनात एक होमगार्ड जवान की सदग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। इस घटना में कोहराम मच गया है। रानीपुर थाना क्षेत्र के कटघरा कला गांव निवासी होमगार्ड जवान कपिल देव सिंह (45) पुत्र राम शंकर सिंह की तैनाती कैसरगंज कोतवाली में थी। शनिवार को होमगार्ड जवान बाइक से ड्यूटी के लिए जा रहे थे। रास्ते में कैसरगंज हुजूरपुर मार्ग पर वह अचानक गिर पड़े। सूचना पर परिवार के लोगों ने सीएसपी में भर्ती कराया। यहाँ हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। जिला अस्पताल में डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। जिस पर पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। परिवार के लोगों का कहना है कि होमगार्ड जवान ने कोतवाली में आमद दर्ज कराया। इसके बाद ड्यूटी पर जाते समय वह जमीन पर गिर्ये।

## आढ़ती ने सूदखोरों से परेशान होकर की थी आत्महत्या

जन एक्सप्रेस | लखीमपुर खीरी

राजापुर मंडी समिति में अपनी आढ़त पर फांसी लगाकर आत्महत्या करने वाले विवेक गुप्ता उर्फ बंटी के मामले में नया मोड़ आ गया है। उसने सूदखोरों से शान परेशान होकर आत्महत्या की थी। इस बात का खुलासा मृतक के पास बरामद हुए सुसाइड नोट से हुआ है। पुलिस ने मृतक की मां की तहरीर पर छह लोगों के खिलाफ आत्महत्या के लिए मजबूर करने की रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। शहर के मोहल्ले द्वारिकापुरी निवासी विवेक गुप्ता उर्फ बंटी ने शुक्रवार की देर शाम राजपुर मंडी समिति में जांचें लोगों का सारा रुपया ब्याज सहित पुत्र ने दे दिया था फिर भी सभी लोग

उसके परिवार में कोहराम मच गया था। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा था। मृतक की जेब से एक सुसाइड नोट भी पुलिस के बरामद किया है। पुलिस के मुताबिक सुसाइड नोट में ब्रतम पर रुपया देने जाने और सूदखोरों पर रुपये देने के बाद भी अतिरिक्त रुपये मांगे जाने की बात कही गई है। मृतक की मां गीता गुप्ता ने बताया कि उनके पुत्र विवेक उर्फ बंटी के पास एक मेडिकल स्टोर की दुकान थी। दुकान चलाने को लेकर विवेक ने बहादुर नगर निवासी सुमित मिश्र, रितेश मिश्र, छज्ज निवासी दिनेश वर्मा व अन्य वर्मा से कुछ रुपए लिए थे। चारों लोगों का सारा रुपया ब्याज सहित पुत्र ने दे दिया था फिर भी सभी लोग

अतिरिक्त धनराशि की मांग कर रहे थे। घटना से एक दिन पहले चारों लोगों ने मोहल्ले गोटैया बाग निवासी नवाब उर्फ अमीर व अकरम को वसूली के लिए घर पर भेजा था। दोनों लोगों ने घर पर लेकर धमकाते हुए जाने से भी मारने की धमकी दी थी। आरोप है कि सुमित व रितेश मिश्र ने मेडिकल वाली दुकान के कागज भी भी लिए थे। अब गुड मंडी वाली दुकान पर भी कब्जा करने के लिए धमका रहे थे। इससे परेशान होकर उसके पुत्र ने आत्महत्या कर ली है। शहर कोतवाली अंबर सिंह ने बताया कि तहरीर के आधार पर सभी छह आरोपियों के खिलाफ नामजद आत्महत्या के लिए उकसाने की रिपोर्ट दर्ज की गई है। जांच की जा रही है।



# भाजपाई विभीषणों के भरोसे डूब रही है भाजपा: डॉ. संजय निषाद

## कैबिनेट मंत्री ने गोरखपुर में कहा छेद करने वाले विभीषण को हटाना होगा

जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

योगी सरकार के कैबिनेट मंत्री अपनी ही सरकार पर लगातार हमला बोल रहे हैं। वह बार-बार भाजपा को पार्टी के विभीषण से आगाह कर रहे हैं। लेकिन किसी का नाम नहीं ले रहे हैं। कैबिनेट मंत्री संजय निषाद ने कहा-भाजपा की नाव डूब रही है। भाजपा के विभीषण ही उनकी नाव में छेद कर रहे हैं। अगर नाव में छेद होगा तो हम नहीं डूबेंगे। छेद करने वाले विभीषण को किनारे छंटना होगा। संजय निषाद शनिवार को गोरखपुर में इलेक्ट्रोहोम्योपैथिक चिकित्सकों के कार्यक्रम में शामिल हुए। यहां मीडिया से बातचीत में कहा-लोकसभा चुनाव में प्रदेश की 43 सीटें हारना और केंद्र में कमजोर सरकार बनना आखिर इसी बात की ओर इशारा है। उन्होंने कहा-भाजपा बड़ा भाई है और हम छोटे। हम उन्हें आगाह कर रहे हैं कि नाव में छेद करने वाले विभीषणों को हटाएं। हम छेद बंद कर देंगे।



**हमें पूरा सम्मान मिला था, आगे भी मिलेगा**

2022 विधानसभा चुनाव में सीटों के सवाल पर उन्होंने कहा कि हम छोटे भाई हैं, हमें पहले भी पूरा सम्मान मिला था। आगे भी सम्मान मिलेगा। हम मिलकर चुनाव लड़ेंगे।

**सपा-कांग्रेस से पीड़ित, सब मोदी-योगी के साथ**

उन्होंने कहा- अखिलेश यादव को पिछड़ा, दलित व अल्पसंख्यक कहते हैं। लेकिन सपा, कांग्रेस, बसपा से पीड़ित, दुखी व अपमानित लोग कल भी योगी, मोदी के साथ थे और आज भी हैं। हमारी जीत होगी।

**आरक्षण मिला तो वोट नहीं देंगे**

डॉ. संजय ने कुछ नेताओं पर तंज भी किया। उन्होंने कहा- भाजपा के मंच से, उनके टेंट में, उन्हीं के खर्च पर ये बोलते हैं कि निषाद को आरक्षण नहीं मिलेगा तो वो वोट नहीं देगा। ये भाजपा को डुबाने वाली बात है। निषाद ने वोट नहीं दिया और 43 सीट हार गए। ये लोग विभीषण नहीं हैं तो क्या हैं? अब जनता ही विभीषणों की पहचान कर रही है। वह जान गई है कि किसके समय आरक्षण छीना गया। सपा-बसपा के समय में इसे छीना गया और ये विभीषण तब उन पार्टियों के साथ खड़े थे।

**कुछ अधिकारियों के कारण हो रही बदनामी**

आशीष पटेल के एसटीएफ पर आरोप के सवाल पर डॉ. निषाद ने कहा कुछ अधिकारी मनमानी कर रहे हैं। ये अधिकारी पिछली पार्टियों की आत्माओं से प्रेरित हैं। उन्हीं के कारण बदनामी हो रही है।

**एसएसबी ने लगाया पशु चिकित्सा शिविर**

जन एक्सप्रेस | महाराजगंज

भारत नेपाल बार्डर के सुरक्षा में तैनात 22वीं बटालियन के एसएसबी जवानों ने नागरिक कल्याण कार्यक्रम के तहत डॉ0 सुशांत सहाजी पारेकर (कमांडेंट-पशु चिकित्सा) के अध्यक्षता में पशु चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शनिवार की दोपहर टूटीबारी के सीमावर्ती ग्रामीण इलाके लोगों के मवेशियों को हो रही बीमारियों का इलाज किया और निःशुल्क दवा को वितरण किया गया। इस पशु चिकित्सा शिविर में सीमावर्ती राजाबारी, टडहवां, धरमौली, बैरिया, किशुनपुर, रामनगर सहित अन्य गांवों के दर्जनों पशुपालक सम्मिलित हुए। इस दौरान 140 पशुओं स्वास्थ्य परीक्षण कर पशुपालकों के बीच दवाओं का वितरण किया, और ठंड के महिने में पशुओं को स्वस्थ रखने के उपाय भी बताया है। इस संबंध में डॉ0 सुशांत सहाजी पारेकर ने बताया कि पशु चिकित्सा शिविर कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य सीमावर्ती क्षेत्र के पशुओं का इलाज करके रोग मुक्त कराना है।

**एसपी ने गुरु गोरक्षनाथ मंदिर का लिया जायजा**



जन एक्सप्रेस | महाराजगंज

पूर्वांचल के गोरखपुर गोरक्षपीठ की तर्ज पर महाराजगंज जनपद के चौक स्थित गुरु गोरक्षनाथ मंदिर में मकर संक्रांति के अवसर पर आयोजित वार्षिक खिचड़ी मेले के मद्देनजर मंदिर को सजाने संवारेन और सुरक्षा व्यवस्था की गई है। बताया गया कि श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए व्यापक पुलिस बल तैनात किया गया है। इसमें 2 क्षेत्राधिकारी, 6 थानाध्यक्ष, 22 उपनिरीक्षक, 135 कारंटेबल, 35 महिला आरक्षक, और 1.5 सेक्शन पीएसो शामिल हैं। पुलिस अधीक्षक सोमेश मोघा ने आयोजन स्थल का

ताकि भीड़ को व्यवस्थित किया जा सके। छह पाकिंग स्थल बनाए गए हैं, और मंदिर परिसर में अस्थायी थाना स्थापित किया गया है। पूरे क्षेत्र में तीसरी नजर सीसीटीवी कैमरों और ड्रोन की मदद से सतर्क निगरानी की जाएगी। महिलाओं और पुरुषों के लिए अलग-अलग काराओं की व्यवस्था की गई है। बताया गया कि श्रद्धालुओं की सुरक्षा के लिए व्यापक पुलिस बल तैनात किया गया है। इसमें 2 क्षेत्राधिकारी, 6 थानाध्यक्ष, 22 उपनिरीक्षक, 135 कारंटेबल, 35 महिला आरक्षक, और 1.5 सेक्शन पीएसो शामिल हैं। पुलिस अधीक्षक सोमेश मोघा ने आयोजन स्थल का

निरीक्षण कर सुरक्षा प्रबंधों की समीक्षा की। उन्होंने भीड़ प्रबंधन और यातायात नियंत्रण पर जोर देते हुए दिशा-निर्देश दिए। श्रद्धालुओं की सुविधा के लिए चिकित्सा और आपातकालीन सेवाओं के इंतजाम भी किए गए हैं। वहीं महिलाओं और बच्चों की सुरक्षा हेतु विशेष पुलिस टीम बनाई गई है। यह मेला महाराजगंज जनपद के सबसे बड़े धार्मिक आयोजनों में से एक है। उपरोक्त खिचड़ी मेले को लेकर जिला प्रशासन ने श्रद्धालुओं को सुरक्षित और शांतिपूर्ण माहौल में धार्मिक अनुभव प्रदान करने का भरोसा दिया है।

**फार्मासिस्ट के भरोसे चल रहा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र**

जन एक्सप्रेस | महाराजगंज

जनपद के भारत नेपाल बार्डर से सटे टूटीबारी के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर चिकित्सकों की तैनाती न होने वजह से फार्मासिस्ट के सहारे अस्पताल चल रहा है। ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को बेहतर इलाज न मिलने से मरीजों को काफी समस्या हो रही है। वे विवश होकर फार्मासिस्ट से दवा लेकर जा रहे हैं। ऐसे में स्वास्थ्य विभाग के लापरवाही से अस्पताल चिकित्सक विहीन और इमरजेंसी सेवा भी उपलब्ध नहीं है।

मिली जानकारी के अनुसार आम नागरिकों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने के उद्देश्य से क्षेत्रीय भाजपा विधायक प्रेम सागर पटेल के सार्थक प्रयास से शासन ने करोड़ों रुपये की लागत से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र अस्पताल का निर्माण ग्रामपंचायत टूटीबारी के टोला धरमौली में कराया। इससे क्षेत्र के लोगों को उम्मीद जगी कि अब स्वास्थ्य सेवा का लाभ मिलेगा, लेकिन इन्दिनो स्वास्थ्य विभाग के



लापरवाही से चिकित्सकों और अन्य जरूरी सुविधाओं के अभाव के चलते सरकारी अस्पताल वीरान पड़ा है। लोगों के लिए सीएचसी महज नाम मात्र का दिखावा बनकर रह गई है। साधन सहकारी समिति के अध्यक्ष जय शंकर सिंह, भवन प्रसाद गुप्ता, अजय जयसवाल, ग्रामप्रधान अजीत कुमार ने बताया कि सीएचसी पर परामर्श चिकित्सकों की तैनाती न होने की वजह से यहाँ आने वाले सैकड़ों मरीजों का इलाज फार्मासिस्ट के भरोसे संचालित हो रहा है। मरीज विवश होकर सर्दी, जुकाम, बुखार, पेट दर्द, गैस, उलटी, सुगर, बीपी जैसी बीमारियों की दवा फार्मासिस्ट से लेकर जा रहे हैं। यहां तक किसी आपातकालीन स्थिति से निपटने के लिए अस्पताल पर कोई भी डॉक्टर नहीं है। वहीं फार्मासिस्ट सतीश

शंकर वर्मा ने बताया कि अस्पताल में प्रतिदिन करीब 70 से 80 मरीज ओपीडी के लिए पहुंचते हैं, जिनका स्वास्थ्य चेकअप कर निःशुल्क दवा दी जा रही है। चिकित्सक विहीन सीएचसी, झोला छाप डॉक्टरों की चांदी-सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र धरमौली में तैनात फार्मासिस्ट सतीश शंकर सिंह ने बताया कि मरीजों के इलाज के लिए डॉ0 संदीप कसौधन व डॉ0 ओमप्रकाश तैनात थे। लेकिन बीते 19 दिसम्बर को डॉ0 ओमप्रकाश रिजाइन दे दिए, जबकि सविदा पर कार्यरत डॉ0 संदीप कसौधन ट्रेनिंग पर है। लेकिन हैरानी बात यह है कि विगत कई दिनों से अबतक सीएचसी पर स्थाई रूप से चिकित्सक की तैनाती नहीं हो सकी है। ऐसे में सरकारी अस्पताल चिकित्सक विहीन और अन्य सुविधाओं के अभाव में मरीज आसपास के झोला छाप डाक्टर या प्राइवेट नर्सिंग होम की तरफ इलाज कराने के लिए मजबूर हो गए हैं।

# बाबासाहेब की दूरदर्शिता ने आधुनिक भारत की आर्थिक नींव को दिया था आकार- राज्यमंत्री विजयलक्ष्मी गौतम

जन एक्सप्रेस | सलेमपुर देवरिया

संविधान गौरव कार्यशाला का आयोजन मण्डल अध्यक्ष पुनीत यादव कि अध्यक्षता में किया गया। मुख्य अतिथि राज्यमंत्री विजयलक्ष्मी गौतम ने बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर, दीनदयाल उपाध्याय एवं श्यामाप्रसाद मुखर्जी के चित्र पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। कार्यशाला में उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते राज्यमंत्री विजयलक्ष्मी गौतम ने कहा कि भाजपा संगठन ने संविधान गौरव अभियान चलाने का निर्णय लिया है। इस अभियान का उद्देश्य जनता को बाबा साहब के संघर्ष, संविधान निर्माण में उनके योगदान और कांग्रेस के द्वारा उनके साथ किए गए छल के बारे में जागरूक करना है। उन्होंने कहा कि बाबासाहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर की दूरदर्शिता ने आधुनिक भारत की आर्थिक नींव को आकार दिया था। भारत रत्न बाबासाहेब डॉ. भीमराव अम्बेडकर



एक दूरदर्शी नेता, समाज सुधारक और विद्वान थे। जिनके योगदान ने आधुनिक भारत को आकार दिया। कार्यक्रम संयोजक शेषनाथ भाई ने कहा कि यह संविधान गौरव अभियान 11 जनवरी से 25 जनवरी तक चलेगा। इसके माध्यम से भाजपा देश के आम नागरिकों को संविधान की महत्ता और डॉ. अंबेडकर के योगदान से अवगत कराएगी। जिलामंत्री अभिषेक जायसवाल ने कहा कि

संविधान हर भारतीय की समानता और अधिकारों का प्रतीक है, और इसे लेकर जागरूकता फैलाना हम सबकी जिम्मेदारी है। इस कार्यशाला के दौरान उपस्थित कार्यकर्ताओं और नागरिकों से संविधान और बाबा साहब के संदेश को जन-जन तक पहुंचाने का आह्वान किया गया। वरिष्ठ भाजपा नेता अशोक पाण्डेय ने कहा कि भाजपा का यह कदम डॉ. अंबेडकर की विचारधारा और उनके द्वारा बनाए गए संविधान

को सम्मान देने की दिशा में एक महत्वपूर्ण पहल है। ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि अमरेश सिंह बबलु ने कहा कि देश का संविधान पूरी दुनिया में सर्वश्रेष्ठ है। उन्होंने कहा कि कार्यकर्ता घर-घर तक पहुंचकर भाजपा की नीतियां एवं सरकार की योजनाओं बताएंगे। मण्डल अध्यक्ष पुनीत यादव ने सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि सभी कार्यकर्ता पुरे मनोयोग से कार्यक्रम को सफल बनाएं। कार्यक्रम को बुजेश उपाध्याय, कन्हैया लाल जायसवाल, ओमप्रकाश यादव, बचनदेव गोड, अमरदत्त यादव, अशोक तिवारी, धनंजय चतुर्वेदी, अखिलेश कुमार ने भी संबोधित किया। उक्त अवसर पर अमरनाथ सिंह, आशुतोष तिवारी, प्रदीप गोड, अजय दूबे, वत्स, अनूप उपाध्याय, अवधेश यादव, विनोद ठेंग्रे, प्रकाश पाण्डेय, दीपक श्रीवास्तव, अनिल ठाकुर, विनय पाण्डेय, उमाकांत मिश्र, रामकांत मिश्र, कमलेश यादव, नागेंद्र गुप्ता, लखन सिंह आदि मौजूद रहे।

**जनांदोलन बना सौ दिवसीय टीबी उन्मूलन अभियान, निजी क्षेत्र के चिकित्सक भी आगे आए**

जन एक्सप्रेस | गोरखपुर

जिले में चल रहा सौ दिवसीय टीबी उन्मूलन अभियान जनांदोलन बनने लगा है। सरकारी क्षेत्र के साथ अब इस अभियान का हिस्सा निजी क्षेत्र भी बनेगा। शुक्रवार को देर रात तक निजी क्षेत्र के चिकित्सकों के साथ इस अभियान के बारे में चर्चा की गई। मौका था टीबी नोटिफिकेशन और मैनेजमेंट संबंधित सतत चिकित्सा शिक्षा (सीएमई) कार्यक्रम का, जिसे डॉक्टर फॉर यू संस्था के सहयोग से स्वास्थ्य विभाग ने आयोजित किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सीएमओ डॉ आशुतोष कुमार दूबे ने निजी क्षेत्र से अपील की कि वह अधिकाधिक टीबी मरीजों को खोजने में मददगार बनें। इस बीच, जिले के मुख्य विकास अधिकारी संजय कुमार मीना ने भी एक वीडियो संदेश के माध्यम से उच्च जोरिष्ठिम समूह के लोगों से टीबी जांच की अपील की है। सौ दिन के अभियान में इस समूह के 9.50 लाख लोगों



की टीबी जांच होनी है। मुख्य विकास अधिकारी ने कहा है कि टीबी एक ऐसी बीमारी है जो समय से इलाज न करवाने पर फैलती है। दो सप्ताह से अधिक की खांसी, पसिने के साथ बुखार, तेजी से वजन गिरना आदि टीबी के लक्षण हैं। साठ वर्ष से अधिक के लोग, मधुमेह रोगी, शराब पीने व धूम्रपान करने वाले लोग, एचआईवी मरीज और अन्य सहरूपता वाले लोग टीबी के मरीज भी हो सकते हैं। ऐसे लोगों की नजदीकी स्वास्थ्य केंद्र में टीबी जांच आवश्यक है। जांच के बाद टीबी

निकले तो डरने की आवश्यकता नहीं है, इस बीमारी का पूरा इलाज संभव है। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ आशुतोष कुमार दूबे ने बताया कि जिला क्षय रोग अधिकारी डॉ गणेश यादव, जिला पंचायती राज अधिकारी नीलेश प्रताप सिंह, जिला कार्यक्रम अधिकारी डॉ अभिनव कुमार मिश्र समेत कई सामाजिक लोगों ने भी वीडियो अपील के माध्यम से इस अभियान को सफल बनाने में योगदान दिया है। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन और पीडियाट्रिक एसोसिएशन के गोरखपुर चैप्टर की

मदद से निजी क्षेत्र के कई दर्जन प्रतिष्ठित चिकित्सकों का संवेदीकरण किया गया है और उनकी तरफ से भी आश्वासन मिला है कि वह टीबी मरीज खोजने में मदद करेंगे। इस अवसर पर उप जिला क्षय रोग अधिकारी डॉ विराट स्वर्ूप श्रीवास्तव, डीपीसी धर्मवीर प्रताप सिंह, पीपीएम समन्वयक अभय नारायण मिश्र, मिर्जा आफताब बेग, मयंक, अभयनंदन, डॉक्टर फॉर यू के राज्य स्तरीय और जिला स्तरीय प्रतिनिधिगण भी मौजूद रहे। पाथ संस्था की प्रतिनिधि डॉ सुचेता ने इस

मौके पर आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन के बारे में चिकित्सकों को जानकारी दी। सीएमओ ने निजी क्षेत्र के चिकित्सकों से निश्चय मित्र बन टीबी मरीजों को गोद लेने की भी अपील की। उन्होंने कहा कि निजी क्षेत्र के चिकित्सक अपने यहां उच्च जोरिष्ठिम समूह के अधिकाधिक लोगों की एक्स रे जांच कराएं। अगर टीबी का लक्षण है तो सीबीनॉट जांच के लिए जिला क्षय रोग केंद्र भेजें। निजी क्षेत्र के चिकित्सक मरीज से परामर्श शुल्क ले सकते हैं और साथ में अपने मरीजों को भी सरकार की ओर से दी जाने वाली सुविधाएं दिलवा सकते हैं। ऐसे मरीजों को भी निश्चय पोषण योजना के तहत 1000 रुपये प्रति माह की दर से इलाज चलने तक पोषण सहायता राशि दी जाती है। नोटिफिकेशन करने वाले चिकित्सक को 500 रुपये नया मरीज नोटिफाई करने पर, जबकि 500 रुपये मरीज के ठीक हो जाने पर दिये जाते हैं।

# पीएच इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल में मनाई गई स्वामी विवेकानंद जयंती

जन एक्सप्रेस | गोला गोरखपुर

गोला तहसील क्षेत्र के विकास खंड उरुवा के कुशलदेईया गांव में स्थित पीएच इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल पर स्वामी विवेकानंद जी की याद में राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर प्रबंधक मनोज कुमार उमर वैश्य और उप प्रबंधक संगीता गुप्ता ने स्वामी जी की चित्र पर पुष्प अर्पित व दीप प्रज्वलित कर मनाई जयंती और कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इमो के पर बच्चों ने भाषण वाद विवाद प्रतियोगिता नृत्य संगीत कला निबंध लेखन आदि कार्यक्रमों में प्रतिभा किया। इस मौके पर स्कूल के प्रबंधक श्री उमर वैश्य ने कहा कि स्वामी विवेकानंद युवाओं के प्रेरणा स्रोत थे और इसीलिए उनकी जयंती देश में राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाई जाती है। उन्होंने युवाओं का



आह्वान करते हुए कहा कि विवेकानंद जी के उस बात को याद करो जिसमें उन्होंने कहा कि उठो जागो और तब तक नहीं रुको जब तक तुम अपना लक्ष्य प्राप्त नहीं कर लेते। संचालन अर्पित राज ने किया। प्रधानाचार्य विनय त्रिपाठी ने विवेकानंद जी के जीवन के कई पहलुओं पर प्रकाश डाला और उनके आदर्शों को अपने जीवन में उतारने के लिए बच्चों को प्रोत्साहित किया।

कार्यक्रम में आकाश कुमार कक्षा 10 ने विवेकानंद जी के गेट अप पहनकर नाट्य मंचन कर सबका मन मोह लिया। और उनके जीवन मूल्यों को याद किया। कार्यक्रम के अंत में प्रबंधक श्री उमर वैश्य ने सर्टिफिकेट देकर बच्चों का मनोबल बढ़ाया। इस अवसर पर अंकित किशन हरि मोहन काजल अंजू पूजा अनामिका पूजा सहित शिक्षक शिक्षिकाएं व छात्र छात्राएं मौजूद थे।

**नेपाली शराब के साथ युवक गिरफ्तार**

जन एक्सप्रेस | महाराजगंज

सीमावर्ती क्षेत्रों में अवैध तस्करी का धंधा थमने का नाम नहीं ले रहा है। पड़ोसी राष्ट्र नेपाल से तस्करी कर भारतीय सीमा क्षेत्र में लाई जा रही नेपाली शराब खेप के साथ एक युवक को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। बताया गया कि क्षेत्र के गंडक नदी के समीप पुलिस ने चेकिंग पर थी, इसी बीच एक संदिग्ध युवक के कब्जे से नेपाल निर्मित से 20 शीशी अवैध शराब की खेप बरामद हुआ है। पकड़े गये युवक की पहचान टूटीबारी कोतवाली क्षेत्र के ग्राम बेल्वा निवासी प्रमोद गुप्ता के रूप में हुआ। कोतवाली प्रभारी योगेंद्र कुमार ने बताया कि पकड़े गये आरोपी के खिलाफ आवकारी एक्ट के तहत केस दर्ज कर चालान कर दिया गया।

**मिनी गोरखनाथ मंदिर में खिचड़ी मेले की तैयारियां जोरों पर**

जन एक्सप्रेस | महाराजगंज

टूटीबारी से सटे पड़ोसी राष्ट्र नेपाल के गोपालपुर स्थित मिनी गुरु गोरखनाथ मंदिर में आगामी मकरसंक्रांति पर्व को लेकर तैयारियां जोरो पर चल रही हैं। मंदिर व्यवस्थापक राममूरत वर्मा ने बताया कि खिचड़ी पर्व पर इस मंदिर मे भारतीय क्षेत्र सहित नेपाल के भारी संख्या में श्रद्धालु हर वर्ष यहां दर्शन और खिचड़ी चढ़ाने के लिए आते हैं। मंदिर परिसर आसपास मनोरंजन के लिए झूला, सर्कस, चरखी व दंगल का आयोजन किया गया है। मेले की सुरक्षा व्यवस्था के लिए महेशपुर, पिपरहवा व बेलासपुर प्रहरी कार्यालय व सशस्त्र सीमा बल के जवानों की तैनाती की मांग की गई है।

**विश्व हिंदी दिवस पर डाक्टर भीमराव अम्बेडकर को किया याद**

जन एक्सप्रेस/महाराजगंज। टूटीबारी उपनगर स्थित डीह राजा स्थान पर हिंदी दिवस के अवसर पर डाक्टर भीमराव अम्बेडकर को याद करते हुए उनके बताए गये सतमार्ग पर चलने की अपील किया। स्वामी विवेकानंद इंटरमीडिएट कालेज के संस्थापक शिक्षक नंद प्रसाद चौधरी ने कहा की हिंदी हमारी मातृभाषा भाषा है। विश्व हिंदी दिवस, जिसे अंतरराष्ट्रीय हिंदी दिवस के रूप में भी प्रत्येक वर्ष 10 जनवरी को मनाया जाता है। यह दिन हिन्दी भाषा की बढ़ती वैश्विक पहुंच और पहचान को सम्मानित करने के लिए समर्पित है। भारतीय विधान के रचयिता डाक्टर भीमराव अंबेडकर को भी लोगों ने याद किया इस दौरान विनोद मधेशिया, ऋषिकेश चौधरी, सचिंद्र सिंह, शैलेश गुप्ता, सीताराम रौनियार, दयाशंकर चौधरी, अदालत बांसफोर, शारदा चौधरी आदि मौजूद रहे।

# जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक द्वारा थाना सुरौली में सुनी गयी समस्याएं

जन एक्सप्रेस | देवरिया

पुलिस अधीक्षक द्वारा जनपद में बेहतर जनसुनवाई एवं पुलिस के उत्तरदायित्व निर्धारण करने, संवेदनशीलता बढ़ाने एवं बेहतर पारदर्शिता बढ़ाने के लिए थाना दिवस पर डेस्क सिस्टम की शुरुआत की जा रही है। शनिवार को जनपद के समस्त थानों पर थाना समाधान दिवस का आयोजन किया गया। समस्त थानों पर राजस्व के अधिकारी एवं पुलिस के अधिकारी मौजूद रहकर जनता की समस्याओं को सुना एवं सतुका रूप से राजस्व व पुलिस टीम द्वारा मौके पर पहुंच कर कई समस्याओं का



निस्तारण भी कराया। पुलिस अधीक्षक विक्रान्त वीर के निर्देशन में जनपद में बेहतर जनसुनवाई एवं पुलिस के उत्तरदायित्व निर्धारण करने, संवेदनशीलता बढ़ाने, एवं बेहतर पारदर्शिता बढ़ाने के लिए थाना दिवस पर डेस्क सिस्टम के तहत समस्त

थानों पर हल्का प्रभारी व बीट पुलिस अधिकारी द्वारा अपने-अपने हल्का/ग्राम/बीट को डेस्क लगाकर जनसमस्याओं को सुना गया और गुणवत्तापूर्ण निस्तारण भी कराया गया। इसी क्रम में जिलाधिकारी दिव्या मित्तल व पुलिस अधीक्षक विक्रान्त

**पीएच इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल में मनाई गई स्वामी विवेकानंद जयंती**

गोला गोरखपुर। गोला तहसील क्षेत्र के विकास खंड उरुवा के कुशलदेईया गांव में स्थित पीएच इंटरनेशनल पब्लिक स्कूल पर स्वामी विवेकानंद जी की याद में राष्ट्रीय युवा दिवस के अवसर पर प्रबंधक मनोज कुमार उमर वैश्य और उप प्रबंधक संगीता गुप्ता ने स्वामी जी की चित्र पर पुष्प अर्पित व दीप प्रज्वलित कर मनाई जयंती और कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इमो के पर बच्चों ने भाषण वाद विवाद प्रतियोगिता नृत्य संगीत कला निबंध लेखन आदि कार्यक्रमों में प्रतिभा किया। इस मौके पर स्कूल के प्रबंधक श्री उमर वैश्य ने कहा कि स्वामी विवेकानंद युवाओं के प्रेरणा स्रोत थे और इसीलिए उनकी जयंती देश में राष्ट्रीय युवा दिवस के रूप में मनाई जाती है। उन्होंने युवाओं का आह्वान करते हुए कहा कि विवेकानंद जी के उस बात को याद करो।



# पालिका भवन के लिए 17 करोड़ 2 लाख कार्ययोजना पर 5 करोड़ 15 लाख स्वीकृत

3 करोड़ 95 लाख में पालिका भवन, 1 करोड़ 20 लाख अटल थीम पार्क का होगा निर्माण

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर



जनपद बलरामपुर जिला मुख्यालय स्थित आदर्श नगर पालिका परिषद बलरामपुर को 154 वर्ष बाद अपना नया भवन मिलेगा। जिसको लेकर पालिका प्रशासन ने तैयारियां शुरू कर दी हैं। नगर पालिका अध्यक्ष प्रतिनिधि डीपी सिंह बैस ने बताया कि अध्यक्ष डॉ धीरेन्द्र प्रताप सिंह धीरू के अथक प्रयास से आदर्श नगर पालिका परिषद को नाम के अनुरूप वादे एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कथनानुसार धीरू अपने सेहत के अनुसार नगर पालिका के सेहत को बनायेंगे। उन्होंने बताया कि 3 करोड़ 95 लाख में पालिका का नया भवन आधुनिक संसाधनों से सुसज्जित होकर बनाया जाएगा। उसी क्रम में बलरामपुर के चौमुखी विकास की ओर अग्रसर करते हुए ऐतिहासिक बजट का आवंटन किया जा रहा है। 1871 में स्थापित बलरामपुर नगर पालिका परिषद 154 वर्ष में पहली

बार नगर पालिका के भवन के लिए बजट के आवंटन में जहां चेयरमैन डॉ. धीरेन्द्र प्रताप सिंह धीरू के कार्ययोजना एवं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ व नगर विकास मंत्री ए.के. शर्मा की बलरामपुर के प्रति लगाव को लेकर विकास को नया

आयाम दिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि नगर पालिका परिषद में पहली बार ईट का फर्स हटाकर टाइल्स लगाकर कायाकल्प कराया गया है। उसी तरह नगर का भी कायाकल्प कराये जाने की ओर गतिमान है। अम्बेडकर पार्क के

कायाकल्प के बाद तुलसीपार्क हेतु 1 करोड़ 20 बीस लाख अटल थीम पार्क हेतु स्वीकृत हुआ है। इसी तरह सभी पार्कों व चौराहों का भी कायाकल्प का प्रस्ताव भेजा गया है। जिससे नगर को स्वच्छ सुंदर बनाया जा सके।

## अशासकीय सहायता प्राप्त विद्यालय प्रबंधक महासभा का गठन

जन एक्सप्रेस/बलरामपुर। जनपद बलरामपुर जिला मुख्यालय स्थित भगवती आदर्श विद्यालय इंटर कॉलेज में शनिवार को अशासकीय सहायता प्राप्त विद्यालय प्रबंधक महासभा की बैठक आयोजित की गई। बैठक में जिला कार्यकारी का गठन किया गया। संजय तिवारी को संगठन का अध्यक्ष व शकील अहमद को महामंत्री मनोनीत किया गया। जानकारी के अनुसार 11 जनवरी को भगवती आदर्श विद्यालय इंटर कॉलेज में मंडलीय अध्यक्ष विश्व गौरव पांडेय की अध्यक्षता में जन?पद के अशासकीय सहायता प्राप्त विद्यालयों के प्रबंधकों की बैठक आयोजित की गई। बैठक में सर्व सम्मति से संजय तिवारी को जिला अध्यक्ष व शकील अहमद को जिला महामंत्री निर्वाचित घोषित किया गया। संगठन में सलिल सिंह टोड़, धर्मनंद प्रताप सिंह कलहंस, अनवर महमूद, वृत्तुभुज तिवारी, माददीन तिवारी संरक्षक बनाये गये। गया दीप सिंह व राजेश कुमार सिंह गम्बू को उपाध्यक्ष, पत्र, डॉ इन्द्र मोहन पांडेय व विमला तिवारी को मंत्री, सुनीता को कोषाध्यक्ष तथा अतुल कुमार, नित्यानंद, कोशल कुमार व अनवरुल हक सिद्दीकी सदस्य कार्यकारिणी के पद पर सर्वसम्मति से निर्वाचित किए गए। जनपद के सभी अशासकीय वित्त पोषित व वित्त विहीन विद्यालयों के प्रबंधकों को में संगठन में जोड़ने के लिए सदस्यता अभियान पूरे जिले में चलाने का निर्णय लिया गया।

## उत्तर प्रदेश मान्यताप्राप्त पत्रकार समिति की फिरोजाबाद जिला इकाई का गठन संपन्न



जन एक्सप्रेस | फिरोजाबाद

उत्तर प्रदेश मान्यताप्राप्त पत्रकार समिति की फिरोजाबाद जिला इकाई का गठन संपन्न हुआ सर्वसम्मति से उमाकांत पचौरी को जिलाध्यक्ष तथा कोशल राठौर को सचिव मनोनीत किया गया। होटल गंग में जिले के मान्यता? प्राप्त पत्रकारों की एक बैठक संपन्न हुई। जिसमें उत्तर प्रदेश मान्यता प्राप्त पत्रकार समिति के जिला इकाई के गठन पर विचार विमर्श किया। प्रदेश समिति के निर्देश पर पर्यवेक्षक ?के रुप में प्रांतीय कार्यकारिणी के सदस्य सुनील

वशिष्ट मौजूद रहे। जिला इकाई हेतु वरिष्ठ पत्रकारों का एक संरक्षक मंडल गठित किया गया जिसमें छितरिया शर्मा बनारसी लाल भोला द्विजेंद्र मोहन शर्मा राकेश शर्मा चुन्नु सुनील वशिष्ट को संरक्षक बनाया गया है। बैठक में सर्व सम्मति से जिला इकाई का उमाकांत पचौरी? को अध्यक्ष संजय त्रिपाठी व हेमंत उपाध्याय (टुंडला) को उपाध्यक्ष कोशल राठौर को सचिव विकास पौलीवाल (शिकोहाबाद) को कोषाध्यक्ष रामवीर सिंह को संगठन सचिव नामित किया गया है।

नव मनोनीत अध्यक्ष उमाकांत पचौरी ने बताया कि उक्त संगठन मान्यता प्राप्त पत्रकारों की समस्याओं को जनपद एवं प्रदेश स्तर पर उद्यमिता सरकार द्वारा संचालित योजनाओं का लाभ मान्यता प्राप्त पत्रकारों को दिलाया जाएगा और कहा कि पत्रकारों का उत्पीड़न किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। मनोज त्रिपाठी श्री कृष्ण चितौड़ी पंकज कुमार श्रीमती मिथिलेश शर्मा श्रीमती मनीषा शर्मा शिवेंद्र मोहन शर्मा आदि मान्यता प्राप्त पत्रकारों को कार्यकारिणी सदस्य के रूप में नामित किया गया है।

## अंतरराष्ट्रीय शिकारी को एसएसबी व वन विभाग की टीम ने किया गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर के इंडो नेपाल सीमावर्ती क्षेत्र में तैनात सशस्त्र सीमा बल 9वीं वाहिनी के भगवानपुर सीमा चौकी तथा वन विभागकी संयुक्त टीम ने जंगली जानवरों का शिकार करने वाले अंतरराष्ट्रीय शिकारी को भरुई बंदूक, बारूद तथा शिकार के औजारों के साथ गिरफ्तार किया है। सशस्त्र सीमा बल 9वीं वाहिनी मुख्यालय से 11 जनवरी को मिली जानकारी के अनुसार एसएसबी 9वीं वाहिनी के कमांडेंट मनोरंजन कुमार पांडेय के दिशा निर्देशन में सशस्त्र सीमा बल एवं वन विभाग की संयुक्त टीम ने दिनांक 10 जनवरी 2025 को सूचना प्राप्त हुआ कि नेपाल से आए हुए कुछ शिकारी सीमा चौकी भगवानपुर के कार्य क्षेत्र संरक्षित वन में शिकार करने

की फिराक में घूम रहा है। सूचना मिलने के उपरांत तलाशी अभियान चलाया गया। कई घंटे तलाशी अभियान चलाने के उपरांत एक शिकारी भरुई बंदूक, बारूद व अन्य शिकार में उपयोग किए जाने वाले सामग्री के साथ गिरफ्तार किया गया। शिकारी का नाम राजेश (26) पुत्र राम भरोसे निवासी जबा बैराट पुलिस स्टेशन पिपरी जिला कपिलवस्तु नेपाल का बताया गया। कार्रवाई को करने वाली सशस्त्र सीमा बल की टीम में सहायक उप निरीक्षक मदनलाल, मुख्य आरक्षी सामान्य संजय कुमार दास, आरक्षी सामान्य राजेश कुमार, आरक्षी सामान्य मुकेश शाह, आरक्षी सामान्य पार्थ, आरक्षी सामान्य किशोर कुमार एवं वन विभाग के फॉरेस्ट गार्ड शैलेश कुमार पाठक व वन दरोगा सूर्य नारायण सिंह शामिल थे।

## कोटेदार के चुनाव में ग्रामीणों ने लगाया धांधली का आरोप

कलेक्ट्रेट पहुंच कर किया प्रदर्शन जिलाधिकारी से दोबारा चुनाव कराने की रखी मांग

जन एक्सप्रेस | अम्बेडकर नगर

जनपद के आलापुर तहसील अंतर्गत सरफुद्दीनपुर ग्राम पंचायत में 10 जनवरी को हुए कोटेदार के चुनाव में ग्रामीणों ने धांधली के आरोप को लेकर कलेक्ट्रेट पहुंच कर प्रदर्शन किया। ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि उनके चुनाव के चुनाव में रविन्द्र नाथ एवं प्रवेश कुमार यादव दो उम्मीदवार थे गांव के अधिकांश लोग रविन्द्र नाथ की तरफ थे व प्रवेश यादव के तरफ बहुत कम लोग थे, लेकिन चुनाव कराने आये अधिकारी ज्यादातर यादव विरादरी के थे, इसलिए



रवीन्द्रनाथ मौर्य की तरफ गणना सही ढंग से न करके प्रवेश यादव को जातिवाद का पक्ष लेते हुए 20 मत से विजई घोषित कर दिए गलत तरीके से अधूरी गणना किए जाने का ग्रामीणों ने आरोप लगाया

\*शिवेंद्र कुमार मौर्य के साथ जिला मुख्यालय पर आए सैकड़ों ग्रामीणों ने प्रदर्शन कर जिलाधिकारी से 10 जनवरी को हुए कोटे के चुनाव को निरस्त किए जाने व निष्पक्ष तरीके से दोबारा चुनाव कराए जाने की मांग की

है, और जातिवाद का आरोप लगाते हुए लालमुनि सुशीला प्रतिभा प्रमोद राजकिशोर शुभम सीमा विनोद विशाल सहित सैकड़ों ग्रामीणों ने मांग किया कि जिला स्तरीय टीम गठित कर निष्पक्ष चुनाव कराया जाए।

## कार्यकर्ता बाबा साहेब के जीवन से लें प्रेरणा, संविधान को अवश्य पढ़ें - संदीप

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर में भारतीय जनता पार्टी के मंडल गुमछे में शनिवार को बाबा साहेब डॉ भीम राव अम्बेडकर को समर्पित संविधान गोष्ठी अभियान के तहत मंडल कार्यशाला का आयोजन किया गया। जानकारी के अनुसार 11 जनवरी को भारतीय जनता पार्टी के मंडल कार्यशाला का भाषणा जिला कार्यसमिति सदस्य संदीप उपाध्याय ने सम्बोधित करते हुए कहा कि पार्टी द्वारा संविधान गोष्ठी अभियान मनाने का निर्णय सराहनीय है। यह अभियान 25 जनवरी तक चलेगा, 25 जनवरी को सभी बूथों पर संविधान की प्रस्तावना को पढ़ा जायेगा। श्री उपाध्याय ने कहा कि कांग्रेस ने बाबा साहेब भीम राव अम्बेडकर के विचारों का सम्मान

कभी नहीं किया। उन्हें हमेशा हाशिये पर रखने का कार्य किया। बाबा साहेब के राष्ट्रवादी विचारों को कांग्रेस ने कभी स्वीकार नहीं किया। भारतीय जनता पार्टी ने बाबा साहेब के विचारों को समर्थन करते हुए उनकी नीतियों पर चल कर समाज के शोषितों और वंचितों के लिए कार्य कर रही है। हम सभी को कांग्रेस और विपक्षी दलों द्वारा फैलाये जा रहे भ्रम को उखाड़ फेंकना है। मेरा संविधान- मेरा गौरव, मेरा संविधान- मेरा स्वाभिमान के भाव के साथ हम सभी कार्यकर्ताओं को लोगों के बीच जाना है। इस अवसर पर जिला मंत्री सूरज सोनकर, मंडल अध्यक्ष राम निवास वर्मा, पूर्व मंडल अध्यक्ष विजय पाल सिंह, मंडल महामंत्री राजेश भारती, सुनीधर गौतम, धर्मपाल मौर्य व दिनेश वर्मा सहित तमाम लोग उपस्थित रहे।

## दामाद ने सास की चाक से गोदकर की निर्मम हत्या, आरोपी गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | अम्बेडकरनगर

जनपद के सम्मनपुर थाना क्षेत्र के सिकन्दर पुर बाजार में शुक्रवार की रात दामाद ने सास को चाकूओं से गोद कर निर्मम हत्या कर दिया मृतका की पुत्री की तहरीर पर पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए हत्या का मुकदमा दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया सिकन्दरपुर के शालिनी की शादी आशा पुर दर्शन नगर कोतवाली अयोध्या के साथ वर्ष 2021 में हुई थी। करीब 1 साल बाद दोनों में

अनबन हो गई। शालिनी के परिजनों ने न्यायालय में एक परिवाद दायर किया है। मुकदमे से परेशान होकर गत शुक्रवार की रात राकेश तिवारी सिकन्दरपुर स्थित अपनी ससुराल पहुंचा। यहां पत्नी शालिनी के साथ न्यायालय में दर्ज मुकदमे को लेकर कहा सुनी हो गई। विवाद बढ़ गया। आवेश में आकर दामाद ने अपनी सास निर्मल देवी के ऊपर चाकू से हमला कर दिया। गर्दन और पेट में कई वार से निर्मला खून से लथपथ होकर तड़पने लगी। दामाद ने पत्नी

को भी मारने के लिए दौड़ा लेकिन हल्ला गृहपर पर जुटे आसपास के लोगों ने आरोपी को पकड़ने का प्रयास किया तो वह भाग गया। आनन-फानन में स्वजनों ने घायल निर्मला देवी को अस्पताल पहुंचाया जहां देखते ही चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया। रात में सीओ सिटी देवेन्द्र मौर्य, व प्रभारी निरीक्षक जयप्रकाश सिंह ने मौके पर पहुंचकर जांच पड़ताल के बाद शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। घटना के बाद बाजार में दहशत का माहौल है। घटनास्थल से 500 मीटर की दूरी थाना है। इसके बाद भी हत्या हो जाना चर्चा का विषय बना है। मृतका निर्मला देवी के पति की मौत पूर्व में हो चुकी है। दो पुत्र सुशील कुमार व गंगाधर बाहर रहते हैं। विधवा सास पुत्री के साथ बैंक ऑफ बड़ौदा के बवाल बाजार में रहती थी। वह श्री बालाजी स्वयं सहायता समूह हेरियाली प्रेरणा की अध्यक्ष थी। पुलिस ने आरोपी राकेश तिवारी को मुरादपुर मोड़ से गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

## नगर कोतवाली में डीएम और एसपी की अध्यक्षता में आयोजित हुआ थाना समाधान दिवस



जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

माह के दूसरे शनिवार पर जनपद के सभी थानों पर थाना समाधान दिवस का आयोजन हुआ। इस अवसर पर डीएम पवन अग्रवाल एवं पुलिस अधीक्षक विकास कुमार की अध्यक्षता में थाना कोतवाली नगर में थाना समाधान दिवस सम्पन्न हुआ। थाना समाधान दिवस में डीएम ने जनमानस की शिकायतों एवं समस्याओं को सुना एवं उनके समयबद्ध व गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण का निर्देश संबंधित को

दिया। उन्होंने भूमि विवाद एवं लॉ एंड ऑर्डर की दृष्टि से संवेदनशील मामलों में पुलिस एवं राजस्व की संयुक्त टीम द्वारा मौके पर जाकर निस्तारण किए जाने का निर्देश दिया। उन्होंने पैमांश के संबंध में भी आवश्यक दिशानिर्देश दिए। उन्होंने कहा कि सरकारी जमीनों पर किसी भी प्रकार से अवैध कब्जा न हो, यह लेखपाल एवं राजस्व अधिकारी सुनिश्चित करेंगे। इस दौरान क्षेत्राधिकारी सिटी व अन्य संबंधित अधिकारी/कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

## तुलसीपुर पुलिस ने किया विद्युत तार चोरी का खुलासा, 2 गिरफ्तार

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर पुलिस ने बिजली के तारों की चोरी करने वाले गैंग का खुलासा करते हुए 02 अभियुक्तों को गिरफ्तार किया है। अभियुक्तों के पास से 01 अवैध तमन्ना व कारतूस बरामद किया है। जानकारी के अनुसार 11 जनवरी को पुलिस अधीक्षक विकास कुमार द्वारा तार चोरी की घटना के शीघ्र अनावरण हेतु दिये गये सख्त दिशा निर्देश क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक उत्तरी योगेश कुमार व क्षेत्राधिकारी तुलसीपुर बृज नन्दन राय के पर्यवेक्षण में प्रभारी निरीक्षक संजय कुमार दूबे थाना तुलसीपुर जनपद बलरामपुर के कुशल नेतृत्व में थाना तुलसीपुर पुलिस टीम द्वारा थाना तुलसीपुर पर पंजीकृत मुकदमा से सम्बन्धित प्रकाश में आये अभियुक्त संत बक्श अरुं शुभम पुत्र बृज कुमार निवासी नरसड़ा थाना उमरी बेगमगंज जनपद गोंडाल तथा प्रदीप यादव पुत्र अनन्त राम यादव नि0 नरसड़ा थाना उमरी बेगमगंज जनपद गोंडाल को



मुखबिर खास की सूचना पर इटवा कोटाहा के आगे सिंचिया नाला के पास से गिरफ्तार किया गया। उनके कब्जे से अवैध 01 तमन्ना व 01 कारतूस 315 बोर को बरामद कर घटना का सफल अनावरण किया गया है। अपर पुलिस अधीक्षक ने बताया कि घटना से संबंधित चोरी हुये तार की पूर्व में ही बरामदगी की जा चुकी है। अभियुक्तों के विरुद्ध अग्रिम विधिक कार्यवाही करते हुये जेल भेज दिया गया है। अभियुक्तों द्वारा बताया गया कि हम लोगों की गैंग द्वारा उक्त तार की चोरी घटना

को कारित किया गया था तार को रिफ्त अप से ले जाते समय, पिकअप रास्ते में पलट गया थी जिसमें मेरे एक साथी की मृत्यु हो गई थी। हम लोग वहां से भाग गये थे, आज हम लोग अन्य जगह चोरी की घटना कारित करने के लिए एकत्रित होकर रणनीति बना रहे थे कि पुलिस ने हम लोगों को पकड़ लिया। गिरफ्तारी कर्ता टीम में उ0नि0 श्रवण चन्द्र, उ0नि0 जमील खां, हे0का0 प्रदीप शर्मा, का0 अखिलेश कुमार तथा का0 मनीष कुमार शामिल थे।

| उत्तर रेलवे  |   |
|--|---|
| ई ऑक्शन सूचना  |   |
| वरिष्ठ मण्डल वाणिज्य प्रबंधक, उत्तर रेलवे, लखनऊ के द्वारा निम्नलिखित कार्य हेतु ई ऑक्शन से सम्बंधित सूचना। |   |
| एडमिन यूनिट / जोन  | लखनऊ-उ०रे०-मण्डल- वाणिज्य / उ०रे०   |
| नीलामी सूची सं०/लॉट सं०  | PNu-LKO-PFM-WRL-103-24-1 (Management and operation of Pay and Use Lounges/Waiting/Retiring/Cloak Rooms) |
| नीलामी सूची प्रकाशन तिथि   | 28.12.2024  |
| नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)   | 13.01.2025 समय 10:00 बजे  |
| नीलामी बन्द करने की तिथि व समय   | 13.01.2025 समय 10:30 बजे  |
| नीलामी सूची सं०/लॉट सं०  | ADVT-LKO-PRG-OH-544-24-1 (Advertising Out of Home)  |
| नीलामी सूची प्रकाशन तिथि   | 31.12.2024  |
| नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)   | 15.01.2025 समय 10:00 बजे  |
| नीलामी बन्द करने की तिथि व समय   | 15.01.2025 समय 10:30 बजे  |
| नीलामी सूची सं०/लॉट सं०  | MSS-LKO-LKO-SS-78-24-1 (Contract for installation, Operation Misc-Static-Services-Salon Services)       |
| नीलामी सूची प्रकाशन तिथि   | 31.12.2024  |
| नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)   | 15.01.2025 समय 10:00 बजे  |
| नीलामी बन्द करने की तिथि व समय   | 15.01.2025 समय 10:30 बजे  |
| नीलामी सूची सं०/लॉट सं०  | ADVT-LKO-PFM-OSN-545-25-1 (Advertising on Station Premise (Non-Digital))                                |
| नीलामी सूची प्रकाशन तिथि   | 08.01.2025  |
| नीलामी प्रारम्भ तिथि (समस्त लॉट)   | 24.01.2025 समय 10:00 बजे  |
| नीलामी बन्द करने की तिथि व समय   | 24.01.2025 समय 10:30 बजे  |
| नीलामी का प्रकार   | Close Ended   |
| वेबसाइट विवरण जहाँ पंजीकृत बोलीदाताओं द्वारा नीलामी का पूरा विवरण देखा जा सकता है                          | E-Auction Module of www.jreps.gov.in  |
| No: Va-V/00H/Publicity/24/KKG DL 10.01.2025  | 130/2025  |
| आहर्कों की सेवा में मुस्कान के साथ   |   |

## संभागीय प्रतिभा खोज परीक्षा में प्रियांश प्रसून ने किया जिले का नाम रोशन

जन एक्सप्रेस | बलरामपुर

जनपद बलरामपुर जिला मुख्यालय स्थित पायनियर पब्लिक स्कूल एंड कॉलेज के छात्र प्रियांश प्रसून मिश्रा ने प्रियांश प्रसून मिश्रा, उनके पिता रवि कृष्ण मिश्रा और उनकी माता स्वर्णा मिश्रा को हार्दिक बधाई दी। उन्होंने कहा कि 'यह विद्यालय और परिवार दोनों के लिए गर्व का क्षण है। प्रियांश प्रसून मिश्रा ने अपनी मेहनत, लगन और समर्पण से यह सफलता हासिल की है। उनकी इस उपलब्धि में उनके माता-पिता का विशेष योगदान है, जिन्होंने हर कदम उनका समर्थन किया और प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि रवि कृष्ण मिश्रा और स्वर्णा मिश्रा विद्यालय के लिए भी अत्यंत सहायक रहे हैं। उनकी सकारात्मक फीडबैक और सहयोग ने विद्यालय को लगातार सुधार और विकास के

उन्हें संभागीय प्रतिभा खोज परीक्षा 2025 द्वारा 16,000 हजार रुपए का नगद पुरस्कार प्रदान किया जायेगा। इस सफलता पर विद्यालय के प्रबंध निदेशक डॉ0 एम0पी0 तिवारी ने प्रियांश प्रसून मिश्रा, उनके पिता रवि कृष्ण मिश्रा और उनकी माता स्वर्णा मिश्रा को हार्दिक बधाई दी। उन्होंने कहा कि 'यह विद्यालय और परिवार दोनों के लिए गर्व का क्षण है। प्रियांश प्रसून मिश्रा ने अपनी मेहनत, लगन और समर्पण से यह सफलता हासिल की है। उनकी इस उपलब्धि में उनके माता-पिता का विशेष योगदान है, जिन्होंने हर कदम उनका समर्थन किया और प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि रवि कृष्ण मिश्रा और स्वर्णा मिश्रा विद्यालय के लिए भी अत्यंत सहायक रहे हैं। उनकी सकारात्मक फीडबैक और सहयोग ने विद्यालय को लगातार सुधार और विकास के



लिए प्रेरित किया है। डॉ तिवारी ने कहा कि प्रियांश प्रसून जो बचपन से ही पायनियर पब्लिक स्कूल के छात्र

रहे हैं, विद्यालय के सबसे मेधावी छात्रों में से एक हैं। उनकी यह सफलता न केवल उनके कठिन

परिश्रम का परिणाम है, बल्कि उनके परिवार और विद्यालय के संयुक्त प्रयास का भी प्रमाण है। प्रबंध निदेशक ने कहा कि 'हमारा विद्यालय न केवल शैक्षिक उत्कृष्टता में विश्वास रखता है, बल्कि यह भी मानना है कि बच्चों की सफलता में माता-पिता की सक्रिय भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण है। रवि कृष्ण मिश्रा और स्वर्णा मिश्रा जैसे जागरूक और सहायक अभिभावक विद्यालय और छात्रों की सफलता के लिए प्रेरणास्रोत हैं। इस अवसर पर विद्यालय के प्रबन्ध निदेशक ने संभागीय प्रतिभा खोज परीक्षा 2025 को धन्यवाद दिया, जो हर वर्ष इस तरह की परीक्षाओं का आयोजन करता है। इन परीक्षाओं से न केवल छात्रों की प्रतिभा को निखारने का अवसर मिलता है, बल्कि उनके आत्मविश्वास को भी

बढ़ावा मिलता है। अंत में विद्यालय के प्रबंध निदेशक ने बताया कि सही सलाह और दिशा-निर्देशन किसी भी लक्ष्य को हासिल करने की कुंजी है। प्रियांश प्रसून मिश्रा की यह उपलब्धि इस बात का प्रमाण है कि मेहनत और सही मार्गदर्शन से हर शिखर पर पहुंचा जा सकता है। पायनियर पब्लिक स्कूल एंड कॉलेज बलरामपुर ने एक बार फिर सिद्ध कर दिया कि यह शिक्षा और समर्पण का केन्द्र है। साथ ही इस अवसर पर विद्यालय के प्रबंध निदेशक, विद्यालय के उप प्रधानाचार्य प्रधानाचार्य शिखा पाण्डेय, राववेन्द्र त्रिपाठी सहित समस्त अध्यापक अध्यापिकाओं ने प्रियांश प्रसून मिश्रा, रवि कृष्ण मिश्रा और स्वर्णा को इस शानदार उपलब्धि के लिए हार्दिक बधाई व शुभ कामनायें दी हैं।











# दिल्ली शराब नीति पर कैंग रिपोर्ट 2026 करोड़ का नुकसान

## केजरीवाल सरकार ने फैसलों पर एलजी की मंजूरी नहीं ली, लाइसेंस में गड़बड़ी, नेताओं को घूस

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

विधानसभा चुनाव से 25 दिन पहले दिल्ली में शराब नीति को लेकर कैंग (कंप्लेयर एंड ऑडिटर जनरल ऑफ इंडिया) की रिपोर्ट लीक हुई है। इसमें सरकार को 2026 करोड़ रुपए का रेवेन्यू लॉस होने की बात कही गई है। इंडिया टुडे ने दावा किया है कि रिपोर्ट की कॉपी उसके पास है। रिपोर्ट में बताया गया है कि शराब नीति में काफी गड़बड़ियां थीं, जिनमें लाइसेंस देने में खामी भी शामिल है। इसके साथ ही आप लीडर्स को कथित तौर पर घूस के जरिए फायदा पहुंचाया गया। रिपोर्ट में बताया गया है कि डिप्टी चीफ मिनिस्टर जिस ग्रुप ऑफ मिनिस्टर्स की अगुआई कर रहे थे, उसने एक्सपर्ट पैनल के सुझावों को खारिज कर दिया था। कैबिनेट ने नीति को मंजूरी दे दी थी और कई अहम फैसलों पर तब के उप-राज्यपाल की मंजूरी भी नहीं ली गई थी। रिपोर्ट के मुताबिक, शिकायतों के बावजूद सभी को नीलामी की बोली लगाने की मंजूरी दे दी गई थी। जिन्हें घाटा हुआ था, उन्हें भी लाइसेंस दे दिए गए या रिन्यू कर दिए गए थे। कैंग रिपोर्ट को अभी दिल्ली विधानसभा में रखा जाना है। दिल्ली में 2021 में नई शराब नीति लागू



केस पहले से, एलजी के अब अनुमति देने की वजह 5 पॉइंट में समझें...

- इंडी ने ट्रायल कोर्ट में केजरीवाल के खिलाफ 7वीं चार्जशीट दायर की थी। ट्रायल कोर्ट ने 9 जुलाई को चार्जशीट पर संज्ञान लेते हुए कहा था-केजरीवाल के खिलाफ केस चलाने के लिए पर्याप्त सबूत हैं।
- केजरीवाल ने नवंबर में दिल्ली हाईकोर्ट में इंडी की 7वीं चार्जशीट पर संज्ञान लेने वाले ट्रायल कोर्ट के आदेश को रद्द करने की मांग की थी। उन्होंने कहा था कि इंडी ने जो आरोप लगाए हैं, उन आरोपों के समय वे पब्लिक सर्वेंट थे।
- दिल्ली के मुख्यमंत्री की जिम्मेदारी संभाल रहे थे। केस चलाने के लिए इंडी के पास आवश्यक मंजूरी नहीं थी। इसके बावजूद ट्रायल कोर्ट ने चार्जशीट पर एवशन लिया।
- हाईकोर्ट से केजरीवाल की मांग खारिज होने के बाद केजरीवाल सुप्रीम कोर्ट पहुंचे। जहां कोर्ट ने उनके हक में फैसला सुनाया। कोर्ट ने कहा कि केस चलाने के लिए सरकार की अनुमति जरूरी है।
- इसके बाद सुप्रीम कोर्ट ने 6 नवंबर को फैसला सुनाते हुए कहा था कि पब्लिक सर्वेंट पर सरकार की अनुमति के बिना मनी लॉन्ड्रिंग की धाराओं के तहत केस नहीं चलाया जा सकता है। यह नियम सीबीआई और स्टेट पुलिस पर भी लागू होगा। इसके बाद इंडी ने राज्यपाल से इजाजत मांगी।

कैंग रिपोर्ट पर रिएक्शन...

शराबबंदी पर कैंग रिपोर्ट ने अरविंद केजरीवाल और आम आदमी पार्टी सरकार की पोल खोल दी। नीति बनाने समय जानबूझकर की गई चूक से सरकार को 2026 करोड़ रुपए का नुकसान हुआ।

**-जेपी नड्डा, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री**

यह कैंग रिपोर्ट कहा है? ये दावे कहा से आ रहे हैं? क्या यह भाजपा कार्यालय में दाखिल की गई है? भाजपा नेता अपना मानसिक संतुलन खो चुके हैं। कैंग रिपोर्ट पेश हुई नहीं और वे ऐसे दावे कर रहे हैं।

**-संजय सिंह, आप सांसद**

कैंग रिपोर्ट में क्या...

- आप सरकार ने नई शराब नीति को रद्द करने के फैसले में न कैबिनेट की मंजूरी ली और उपराज्यपाल से राय मांगी।
- कोविड प्रतिबंधों के कारण जनवरी 2022 के लाइसेंस शुल्क के रूप में 144 करोड़ रुपए की छूट रिटेल लाइसेंस धारियों को कैबिनेट की मंजूरी लिए बिना दी गई।
- जिन वार्ड में शराब खोलने की अनुमति नहीं थी। वहां भी शराब की दुकान के लाइसेंस बांटे गए। ये फैसला भी उपराज्यपाल की मंजूरी के बिना लिया गया।

21 दिसंबर को एलजी ने केजरीवाल के खिलाफ केस चलाने की अनुमति दी

दिल्ली के एलजी वीके सक्सेना ने 21 दिसंबर को प्रवर्तन निदेशावली को शराब नीति मामले में अरविंद केजरीवाल के खिलाफ केस चलाने की इजाजत दे दी थी। इंडी ने 5 दिसंबर को एलजी से केजरीवाल के खिलाफ ट्रायल चलाने की अनुमति मांगी थी। पूर्व मुख्यमंत्री के खिलाफ इंडी ने इस साल मार्च में प्रिवेशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग के तहत केस दर्ज किया था। 21 मार्च को 4 घंटे की पूछताछ के बाद केजरीवाल को अरेस्ट किया गया था। केजरीवाल को इस केस में जमानत मिल गई थी, लेकिन इंडी ट्रायल शुरू नहीं कर पाई थी।

की गई थी। इसमें लाइसेंस आवंटन को लेकर कई सवाल खड़े हुए। नीति वापस लेनी पड़ी। अरविंद केजरीवाल और मनीष सिंसोदिया

पर भ्रष्टाचार का आरोप लगा। दोनों जेल भी गए। सीएम और डिप्टी सीएम पद छोड़ना पड़ा। फिलहाल जमानत पर बाहर हैं।

## शिवसेना का ऐलान, मुंबई-नागपुर महानगर पालिका चुनाव अकेले लड़ेंगे राउत ने कहा था, इंडिया ब्लॉक की तरह एमवीए में भी तालमेल नहीं



जन एक्सप्रेस/एजेसी। मुंबई

इंडिया ब्लॉक में बढ़ती रार के बीच शिवसेना के राज्यसभा सांसद संजय राउत ने शनिवार को कहा कि पार्टी मुंबई और नागपुर महानगरपालिका के चुनाव अकेले लड़ेंगी। उन्होंने कहा, हम मुंबई और नागपुर महानगरपालिका अपने दम पर लड़ेंगे, जो भी होगा, हमें खुद देखना होगा। उड़व ठाकरे ने हमें संकेत दिया है। मैंने अभी-अभी हमारे

नागपुर शहर अस्थक प्रमोद मनमोड़ से इस बारे में चर्चा की है। राउत ने कहा, यह फैसला लोकल लेवल पर पार्टी मजबूत करने के लिए लिया गया है। लोकसभा और विधानसभा चुनाव में कार्यकर्ताओं को मौका नहीं मिलता। इससे पार्टी की ग्रोथ प्रभावित हो रही है। हमें नगर निगम, जिला परिषद और नगर पंचायत में अपने दम पर लड़ना चाहिए और अपनी पार्टी को मजबूत करना चाहिए। इससे पहले

संजय राउत के बयान की 3 अहम बातें...

1. सहयोगियों को शंका कि गठबंधन में सब ठीक है या नहीं हमने लोकसभा चुनाव एक साथ लड़ा और अच्छे नतीजे मिले। आगे की योजना के लिए कांग्रेस को इंडिया ब्लॉक की बैठक करनी चाहिए थी, लेकिन ऐसा नहीं हुआ। इससे सहयोगियों के मन में शंका है कि इंडिया ब्लॉक में सब कुछ ठीक है या नहीं।
2. इंडिया ब्लॉक की तरह एमवीए में भी कोई तालमेल नहीं हमें पिछली गलतियों को सुधारने की जरूरत है। महाराष्ट्र चुनाव में कांग्रेस की स्टेट युनिट सीटों के लिए सीदेबाजी कर रही थी, तब भी कांग्रेस आलाकमान ने दखल नहीं दिया। कई विधानसभा सीटें ऐसी थीं जहां एनसीपी और शिवसेना के पास अच्छे उम्मीदवार थे, लेकिन कांग्रेस ने उन पर दावा नहीं छोड़ा। इंडिया गठबंधन की तरह महाराष्ट्र में भी एमवीए के बीच कोई तालमेल नहीं था।
3. दिल्ली चुनाव में कांग्रेस-भाजपा नहीं, आप जीतेगी मैं आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल को राष्ट्र-विरोधी कहने वाले कांग्रेस नेताओं से सहमत नहीं हूँ। दिल्ली चुनाव में कांग्रेस या भाजपा नहीं बल्कि आप जीतेगी। गठबंधन के दोनों दल अलग-अलग दिल्ली चुनाव लड़ रहे हैं। अच्छा होता कि दोनों एक साथ होते।

## विवेकानंद जयंती पर अपने युवा दोस्तों से मिलेंगे पीएम, विकसित भारत समेत कई मुद्दों पर होगी चर्चा

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी रविवार को अपना पूरा दिन विकसित भारत यंग लीडर्स डायलॉग में प्रतिभागियों के साथ बिताएंगे। यह कार्यक्रम बिना किसी राजनीतिक संबंध वाले एक लाख युवाओं को राजनीति में लाने के प्रयासों के तहत आयोजित किया जा रहा है। इसे राष्ट्रीय युवा दिवस के दिन आयोजित किया गया है। बता दें कि हर साल 12 जनवरी को स्वामी विवेकानंद जयंती के मौके पर राष्ट्रीय युवा दिवस मनाया जाता है। एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि पीएम मोदी देशभर के 3,000 युवा नेताओं से मुलाकात करेंगे। पीएम मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर



कहा, भारत की युवा शक्ति को श्रद्धांजलि। कल 12 जनवरी विशेष दिन है, क्योंकि इस दिन स्वामी विवेकानंद की जयंती है। इस खास मौके पर मैं अपना पूरा दिन विकसित भारत यंग लीडर्स डायलॉग 2025 में अपने युवा दोस्तों के साथ समय व्यतीत करूंगा। बातचीत और लंच के अलावा हम विकसित भारत के

निर्माण के उद्देश्य से विभिन्न विषयों पर चर्चा करेंगे। पीएम मोदी ने आगे बताया कि जिन युवाओं से वे मिलेंगे उन्होंने विज्ञान, प्रौद्योगिकी, नवीनीकरण, संस्कार और अन्य चीजों में दिलचस्पी दिखाई। प्रधानमंत्री कई गतिविधियों में शामिल होंगे बयान में बताया गया कि युवा नेता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के समक्ष भारत के विकास के लिए महत्वपूर्ण 10 विषयगत क्षेत्रों का प्रतिनिधित्व करते हुए 10 पावरपॉइंट प्रस्तुतियां देंगे। रविवार को शुरू होने वाले कार्यक्रम में युवा नेता प्रतियोगिताएँ, गतिविधियाँ और सांस्कृतिक और विषयगत प्रस्तुतियों में शामिल होंगे। इस कार्यक्रम के लिए कुल 3000 युवा नेताओं का चयन किया गया है।

तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके

स्टालिन ने बताया कि राज्यपाल आरएन रवि इस बात को नहीं पचा पा रहे हैं कि राज्य विकास कर रहा है और विधानसभा में अधिभाषण नहीं देने संबंधी उनका फैसला बचकाना है। उन्होंने कहा कि रवि के राज्यपाल बनने के बाद पिछले कुछ वर्षों से राज्य विधानसभा में अजीब दृश्य देखने को मिल रहा है। सीएम स्टालिन ने विधानसभा में कहा, 'राज्यपाल विधानसभा में आते हैं, लेकिन सदन में अधिभाषण दिए बिना लौट जाते हैं। इसीलिए मैंने कहा था कि उनकी हरकतें बचकानी हैं।' उन्होंने आगे बताया कि संविधान के अनुच्छेद 176 के अनुसार राज्यपाल को सत्र की शुरुआत में विधानसभा में अपना अधिभाषण देना होता है।



धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा को समाप्त करके हुए सीएम स्टालिन ने कहा, 'ऐसा लगता है कि वे (राज्यपाल) योजनाबद्ध तरीके से नियमों का उल्लंघन करने से इच्छुक हैं।' उन्होंने आगे कहा कि 2022 में राज्यपाल ने बिना किसी बदलाव के अपना अधिभाषण दिया। हालांकि, इसके तीन वर्षों में वह बेतुके कारणों का हवाला देते हुए अपना अधिभाषण देने से बचते रहे।

## केजरीवाल ने अन्ना जैसे संत का इस्तेमाल किया: अमित शाह

सत्ता में आकर भ्रष्टाचार के सारे रिकॉर्ड तोड़े, 5 फरवरी आप 'दा' से मुक्ति का दिन



जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

दिल्ली में गृहमंत्री अमित शाह ने शनिवार को झुग्गी बस्ती प्रधान सम्मेलन में कहा कि दिल्ली के झुग्गीबस्ती झूठे वादे करने वाले अरविंद केजरीवाल को सबक सिखाने जा रहे हैं। 5 फरवरी दिल्ली का आप 'दा' से मुक्ति का दिन है। इस दिन दिल्ली को कर्षण से मुक्ति मिलेगी। आप सरकार ने दिल्ली को नरक बनाने का काम किया है। जिन लोगों ने भ्रष्टाचार के खिलाफ आंदोलन किया। अन्ना जैसे संत पुरुष को आगे करके सत्ता में आए, उन्होंने इतना भ्रष्टाचार किया कि सारे रिकॉर्ड टूट गए। दिल्ली सरकार 10 साल से डिजास्टर बनी हुई है। पूरा देश कहाँ से कहाँ पहुँच गया, लेकिन

5 साल में 60+ लोगों ने यौन शोषण किया

जन एक्सप्रेस/एजेसी। कोटिचि

केरल में एक 18 साल की एथलीट ने दावा किया है कि पिछले 5 साल में 60 से ज्यादा लोगों ने उसका यौन शोषण किया। मामलों में अब तक 40 लोगों की पहचान हो गई है, जबकि पुलिस ने अब तक 15 को हिरासत में लिया है। पुलिस ने बताया कि पथानामथिट्टा जिले के दो पुलिस थानों में पांच एफआईआर दर्ज करने के बाद शुक्रवार को 6 लोगों को गिरफ्तार किया गया। इसके बाद शनिवार को 9 अन्य को हिरासत में लिया गया। गिरफ्तार आरोपियों में युवती के कोच, क्लासमेट और घर के आसपास रहने वाले लोग शामिल हैं। पीड़िता के स्कूल ने चाइल्ड वेलफेयर कमिटी को उसके व्यवहार में बदलाव के बारे में जानकारी दी थी। इसके बाद उसकी साइकोलॉजिकल काउंसलिंग के दौरान पूरा मामला सामने आया। पीड़िता ने बताया कि जब वह 13 साल की थी, तब उसके एक पड़ोसी ने उसके साथ पहली बार पौनोग्राफिक मैटेरियल शेयर किया था।

ट्रेनिंग सेशन के दौरान भी यौन शोषण हुआ: युवती ने काउंसलिंग के दौरान बताया कि वह स्कूल टाइम में स्पॉर्ट्स एक्टिविटी में शामिल होती थी। ट्रेनिंग सेशन के दौरान भी उसके साथ कई बार यौन शोषण किया गया था। उसके कुछ वीडियो भी स्कूल के टीचर के पास थे। इससे उसका मनोबल टूट चुका था।

पुलिस बोली- युवती ने पिता के फोन में आरोपियों का नंबर सेव किया था: पथानामथिट्टा पुलिस ने बताया कि लड़की का विस्तृत बयान दर्ज किया जाएगा। मामले में अब तक 6 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। इन सभी से पूछताछ की जा रही है। युवती के पास खुद का मोबाइल फोन नहीं है।

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

जम्मू-कश्मीर के बारामुला जिले में सुरक्षा बलों ने तीन आतंकवादियों को गिरफ्तार किया और उनके पास से बड़ी मात्रा में हथियार और

केजरीवाल से काम नहीं होता तो सत्ता छोड़ दें

केजरीवाल ने 10 साल में कुछ नहीं किया। अगर आपसे काम नहीं हो पा रहा तो सत्ता छोड़ दें। भाजपा विकास के सारे काम कर देगी। लेकिन ये तो सत्ता छोड़ने वालों में से नहीं है। जेल जाकर भी इस्तीफा न देना वाला एकमात्र मुख्यमंत्री केजरीवाल हैं।

केजरीवाल ने खुद के लिए शीशमहल बनाया

प्रधानमंत्री मोदी ने भरी सभा में कहा कि यह मोदी गारंटी है कि एक-एक झुग्गी वालों को पक्का मकान देने का काम भाजपा करेगी। हमने यह करके दिखाया है। हमने गरीब कल्याण के सारे काम 10 साल में घरातल पर किए हैं। हमने साढ़े तीन करोड़ गरीबों को घर दिया। 10 करोड़ से ज्यादा गरीबों को गैस का सिलेंडर दिया, 6 लाख गांव में 2 करोड़ 62 लाख घरों में बिजली दी, 12 करोड़ गरीबों के घर में शौचालय बनाए लेकिन उन्होंने गरीबों के घर से महंगा शौचालय अपने शीशमहल में खुद के लिए बनाया।

केजरीवाल ने अन्ना से लेकर दिल्ली वालों को धोखा दिया

केजरीवाल दिल्ली के लिए आए-दा हैं। उन्होंने भ्रष्टाचार से लड़ने का वादा करके लोगों को धोखा दिया है, जबकि वह खुद भ्रष्टाचार में लिस हैं। देश ने तरकी की है, लेकिन दिल्ली अभी भी विकास का इंतजार कर रही है। सड़कें गड़बड़ से भरी हैं, हवा प्रदूषित है, यमुना का जल प्रदूषित है। केजरीवाल ने अन्ना, पंजाब और दिल्ली के लोगों के साथ विश्वासघात किया है।

हमारे घोषणापत्र में आपकी सभी जरूरतें होंगी

दिल्ली को 'आप-दा' से मुक्ति दिलाना झुग्गीयों की जिम्मेदारी है। हमने आपकी सभी जरूरतों की सूची बनाकर बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा और पीएम मोदी को सौंप दी है। जैसे ही हम जीतेंगे, हम आपकी सभी समस्याओं को दूर कर देंगे। हमारे घोषणापत्र में आपकी सभी जरूरतें होंगी।

दिल्ली वाले वहीं रह गए। पंजाब के लोग कह रहे हैं कि केजरीवाल को वोट मत दो, क्योंकि वे झूठे हैं, पंजाब और दिल्ली के लोगों के साथ विश्वासघात किया है। इस



## घने कोहरे के कारण दिल्ली-यूपी में 133 ट्रेनें लेट

■ कश्मीर में तापमान माइनस 10 डिग्री, एमपी में पारा 2.8 डिग्री पहुंचा, राजस्थान के 15 जिलों में बारिश

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

देश के 16 राज्यों में लगातार दूसरे दिन घना कोहरा देखने को मिला। कई शहरों में दोपहर तक भी धुंध देखने को मिली। दिल्ली के कुछ इलाकों में बिजिलिबिलिटी 0 रिकॉर्ड की गई। इससे 45 ट्रेनें लेट हुईं। यूपी के भी कई जिलों में बिजिलिबिलिटी 100 मीटर तक घट गई। कानपुर स्टेशन पर करीब 88 ट्रेनें अपने निर्धारित समय पर नहीं पहुंच पाईं। दिल्ली और यूपी साथ कई बार यौन शोषण किया गया था। उसके कुछ वीडियो भी स्कूल के टीचर के पास थे। इससे उसका मनोबल टूट चुका था।

पुलिस बोली- युवती ने पिता के फोन में आरोपियों का नंबर सेव किया था: पथानामथिट्टा पुलिस ने बताया कि लड़की का विस्तृत बयान दर्ज किया जाएगा। मामले में अब तक 6 लोगों को गिरफ्तार किया गया है। इन सभी से पूछताछ की जा रही है। युवती के पास खुद का मोबाइल फोन नहीं है।

जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

जम्मू-कश्मीर के बारामुला जिले में सुरक्षा बलों ने तीन आतंकवादियों को गिरफ्तार किया और उनके पास से बड़ी मात्रा में हथियार और

यूपी में कोहरा, भदोही में 5 गाड़ियां टकराईं

यूपी में मौसम का उलटफेर जारी है। अभी ठंड से राहत नहीं मिलने वाली है। मौसम विभाग ने आज 36 जिलों में बारिश का अलर्ट जारी किया है। इस दौरान कई जिलों में तेज हवाओं के साथ आले भी गिर सकते हैं। सुबह 30 जिलों में कोहरा छाया रहा। जालौन में बिजिलिबिलिटी 10 मीटर तक रह गई। भदोही में हाइवे पर 5 गाड़ियां एक-दूसरे से टकरा गईं। इसमें 5 लोग चोटिल हो गए। हादसा गोपीगंज इलाके में हुआ। पहले ट्रक को पीछे से दूसरे ट्रक ने टक्कर मारी। हादसे के बाद आपास के लोगों की भीड़ लग गई। लोगों ने पीछे से आ रही गाड़ियों को रुकने का इशारा किया, लेकिन कोहरा इतना था कि कुछ दिखा ही नहीं। एक मैजिक गाड़ी और दो कार और भिड़ गई। इधर, कानपुर आने वाली 88 ट्रेनें 6 से 10 घंटे लेट आईं। शुक्रवार को अयोध्या सबसे ठंडा जिला रहा। यहां का न्यूनतम तापमान 4 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।

हिमाचल के ताबों में तापमान माइनस 11 डिग्री दर्ज किया गया।

## आतंकियों के तीन मददगार बारामुला से गिरफ्तार, एके-47 और अन्य हथियार बरामद



जन एक्सप्रेस/एजेसी। नई दिल्ली

जम्मू-कश्मीर के बारामुला जिले में सुरक्षा बलों ने तीन आतंकवादियों को गिरफ्तार किया और उनके पास से बड़ी मात्रा में हथियार और

दर्ज की थी और जांच शुरू की थी। जांच के दौरान तीन आतंकवादियों को गिरफ्तार किया गया, जिनमें से एक आतंकवादी पहले भी गिरफ्तार हो चुका था और हाल ही में रिहा हुआ था। पुलिस ने बताया कि इन आतंकवादियों के पास से एक एके-47 राइफल, एक मैगजीन, 13 राउंड, एक पिस्टल, पिस्टल के राउंड, पिस्टल का मैगजीन और एक वाहन सहित अन्य सामग्री बरामद की गई है। पुलिस ने यह भी कहा कि आगे की जांच के आधार पर और गिरफ्तारियां हो सकती हैं। ऑपरेशन के दौरान एक हेंड ग्रेनेड 1 एके सीरीज राइफल, 1 पिस्टल और 250 लाइव एके राउंड और 21 लाइव पिस्टल राउंड भी बरामद किए।